

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año III.—Núm. 673 Apartado de Correos núm. 29 Domingo, 14 de Junio de 1925 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO Precio: 10 cts.

DEL MOMENTO

MUY A LAS CLARAS

Soportara yo resignadamente los dolores de la dictadura—he dicho— a saber que alumbraría una bella criatura que mereciese llamarse Democracia. Para procurar este alumbramiento, deben hacer lo que puedan los buenos demócratas, si es que en España los hay de marca. Y no digo debemos, porque a mí hace ya mucho tiempo que los liberales me pega, que por aquí nos gastamos, fueron en la flor de llamarme reaccionario. ¡Ellos!... ¡A mí!... Ellos, que cuando vieron la libertad atropellada, corrieron como perros con encierro. Y después, en presencia de la dictadura, callaron y encogieron de hombros... No se ofendan por esto que les digo, pues yo aplico el modismo en su verdadera significación, que no es la explicación disparatada que enseña el Diccionario de la Academia. Esta dice—y no sabe lo que se dice—que “encogerse de hombros, es hacer el movimiento natural que causa el miedo”. No hay tales carneros. ¿Dónde tendrán los señores académicos los hombros? Porque lo cierto es, que las cosas que, con el miedo, se encogen y se arrugan, son muy otras. Pero los señores académicos seguirán en sus trece ¡como si los viera!, y dirán para su capote, si de esto que yo escribo se enteran: ¡A mí qué! Esto es, precisamente, lo que “encogerse de hombros” expresa: ¡A mí qué! Este es el grito, de reprochable indiferencia y de punible omisión, que los liberales de pega dieron el día 13 de Septiembre de 1923. Y aún viven tan campantes, y aún duermen tan tranquilos, arrullados por el eco de aquel grito que les salió del vacío del alma. Eso es lo que yo, con harta razón, digo, sin despegar los labios, cuando me encogen de hombros al oír llamarme reaccionario: ¡A mí qué!

No es miedo, no, lo que los buenos caudillos que la libertad acá tenía, sienten delante de la dictadura. Es algo peor. Al fin, el miedo es una perturbación del ánimo, cuya fuerza dominante puede más que la voluntad a quien vence y anula. Y lo que los liberales de pega sienten, en la contemplación de su diosa escarnecida, es indiferencia voluntariamente cruel; lo cual nos enseña, que no la amaban, y que era un artificio mendaz el cariño de que hacían alarde, y eran burlerías los cantares de amor que le cantaban. Y como, la diosa burlada, ha visto el truco que aquellos se traían, estos hacen muy bien no haciendo nada, ya que, “desengañada ella, todo lo que hiciesen sería como nadar en seco.

Por todo esto, el presidente del Directorio, pudo decir, últimamente, al redactor corresponsal del periódico “New York Times”, que la libertad y la democracia a la antigua usanza en España, eran una superchería descarada, una grosera mentira. Si lo negásemos, engañaríamos a nuestros lectores, y esto no lo haremos en honor a lo viejo, como tampoco lo afirmamos para favorecer a lo nuevo. Tampoco sería digno en el que esto escribe, que tiene en el alma y en el cuerpo tantas señales que dan fe de aquel embuste. ¡Son palos que durante diez años seguidos me dieron! ¿Debo desear que vuelvan a las andadas y me den otros tantos en nombre de “su” libertad y “su” democracia? Que no lo vean mis ojos.

Pero el presidente del Directorio se entusiasma demasiado, al decir que, de la libertad y de la democracia, se goza ahora plenamente; y esta, su afirmación, la niega, conmigo, el censor, que a cada triquete me borra lo que escribo. Aunque fuese verdad, como el presidente afirma, que los negocios prosperan y todos aquí gozamos de la alegría de vivir, yo me permito exponer, con el mayor respeto, este ligerísimo reparo: Si el presidente mandase todos los días a cada ciudadano cien pesetitas, conseguiría llenarle la barriga, y no es poco; pero mientras no le permita opinar, y la dictadura le tenga secuestrada la conciencia, le vacía el alma de dignidad, sin la cual, a los hombres honrados se les indigesta lo que, para comer, les den. Así no se puede hablar de libertad y democracia, por faltar el requisito característico esencial, que es el respeto al pensamiento ajeno y el derecho del ciudadano a exponer sus ideas. Sin esto, y con las tripas llenas, la libertad y la democracia serían, entre los hombres, las mismas que concedemos a las bestias, que, a cambio de mantenerlas, las llevamos del ronzal.

El presidente tiene muchísima razón, al decir que aquello no era libertad ni democracia. Es cierto; aquello era el abuso y era el despotismo. Pero esto es la dictadura, con la cual nosotros no podemos estar conformes. Ni el despotismo ni la dictadura. Nuestro ideal es otro. Pero declaramos, que si la dictadura ha venido, no a sustituir al despotismo, sino a enterrarlo, y lo consiguiera, habrá hecho un bien, siempre con la condición de que ella no se enamore de la vida y sepa morir a tiempo.

ALI BEY.

El Consejo del Crédito Agrícola

(POR TELÉFONO)
Madrid.—En la próxima semana se reunirá el pleno del Consejo del Crédito Agrícola con objeto de proceder a la discusión y aprobación del Reglamento, que será sometido después al Directorio.

DE SOCIEDAD

Ha dado felizmente a luz una hermosa niña, la joven esposa de nuestro estimado amigo don Ruperto Menéndez Díaz, competente empleado de la Sociedad Santa Bárbara.
Damos nuestra más cordial enhorabuena a los venturosos padres y la hacemos extensiva a sus abuelos los señores de Menéndez (don Ruperto).
—De Madrid, donde cursa el Doctorado, regresó el muy ilustrado licenciado en Medicina y amigo nuestro don Angel García Cabal.
—Regresó de Roma, a donde fue a la beatificación de la ilustre española Vizcondesa de Jorbalón y fundadora de su instituto, la R. M. Celsa, Superiora de las Adoradoras de esta capital.

El retiro del coronel Araujo

(POR TELÉFONO)
Madrid.—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una Real orden disponiendo el pase a la reserva, a voluntad propia, del coronel Araujo.

También pasa a la reserva, a petición propia, el coronel de Caballería Zacarías González Sambert, afecto a la sección del ministerio de la Guerra.

BODAS DE ORO HOMENAJE A DOS MÉDICOS

Con motivo de celebrar sus bodas de oro en el ejercicio de la profesión los médicos don Federico Collera y don Genaro Rico, varios compañeros organizan un homenaje de simpatía y premio a la labor infatigable de estos dos hombres.

El homenaje consistirá en un banquete y a cuyo fin se están ultimando los detalles de la organización del acto para comenzar a admitir adhesiones.

¡SEA USTED La Voz de Asturias

Adjudicación de la subasta El pabellón para infecciosos

A mediodía de ayer, y con las formalidades de costumbre, se celebró en la Diputación provincial la subasta para la ejecución por contrata de las obras proyectadas con destino a un pabellón para enfermedades infecciosas.

No se ha presentado más que un pliego para optar a la subasta. Lo suscribió el industrial ovetense don Manuel Cuartas, que, según nuestras noticias, se compromete a la realización de las obras por la cantidad fijada en el presupuesto, o sea 209.328,43 pesetas, incluido el tanto por ciento para gastos imprevisos, dirección y administración y beneficio industrial.

Como ya indicamos oportunamente, el nuevo edificio irá emplazado en terrenos del Hospital Manicomio, y sus líneas de fachada se sujetan en absoluto a la misma arquitectura que los demás pabellones.

Nos felicitamos de que la subasta no haya quedado desierta, pues se trata de una obra de consideración que vendrá a favorecer la situación del elemento obrero de la capital.

Falsificación de unos títulos

(POR TELÉFONO)
Madrid.—El Juzgado del distrito de la Inclusa que entiende en el asunto de la falsificación de unos títulos del Banco de España ha tomado nuevamente declaración al procesado León Navarro Serrano, el cual ha insistido en acusar como cómplice al cómplice Daniel González López, que trabaja actualmente en el Teatro Apolo.

La actuación del Supremo de Guerra

(POR TELÉFONO)
Madrid.—El próximo miércoles se celebrará en el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa seguida contra el indígena Amad Ben Huassani, por supuesto delito de traición.

Bastos y la Tabacalera Contra su voluntad tiene que abandonar la Dirección

(POR TELÉFONO)
LA ACTITUD DEL ALTO PERSONAL
Madrid.—El lunes se reunirá la Junta general de accionistas de la Tabacalera. Seguramente tratarán de la dimisión del señor Bastos, que hoy ha dejado el cargo.

Se atribuye la dimisión a divergencias con el Consejo. Como se recordará, la gestión dió lugar a fuertes censuras en la última Junta general de accionistas, en la que se acusó al director de graves irregularidades.

Desde entonces se consideraba inevitable la separación de la Dirección del señor Bastos; pero éste continuó en su puesto, hasta que por último y a consecuencia de la forma en que realizó algunas contrataciones con las fábricas de Canarias el Consejo de Administración le pidió la dimisión.

Negóse el señor Bastos a presentarla y continuó asistiendo a su despacho. Pero ayer se le presentó todo el alto personal para despedirse y en vista de esta actitud no le quedó ya otro recurso que dejar el cargo.

LO QUE DICE UN PERIODICO

Madrid.—El periódico “Informaciones” dice que con motivo de la dimisión del señor Bastos se comenta en los círculos financieros la situación de la Compañía Arrendataria de Tabacos.
Se pone de relieve la baja que han sufrido las acciones de la Compañía desde que se encargó de la dirección el señor Bastos.

Un grupo de escuadrillas Preparado para salir al primer aviso

Madrid.—Sigue preparado para salir al primer aviso del Aeródromo de Cuatro Vientos un grupo de escuadrillas de bombardeo que manda el capitán Sandino.

Diariamente realiza este grupo ejercicios de entrenamiento.

La feria de Granada

(POR TELÉFONO)
Granada.—El primer día de feria se ha visto muy animado. Se han hecho numerosas transacciones.

De un asunto financiero

(POR TELÉFONO)
Madrid.—El juez que entiende en la suspensión de pagos del Banco de Castilla ha dictado una providencia disponiendo que se aporten diferentes antecedentes respecto a querrelas criminales y también respecto a las compensaciones de los créditos.

PALATINAS PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Madrid.—Como estaba anunciado, hoy se verificó en Palacio el acto de presentar al Soberano sus cartas credenciales el ministro de Egipto M. Sadik y el de los Países Bajos M. Pleyt.

El ministro de Egipto llegó a Palacio en un coche de París, acompañado del primer introductor de embajadores conde de Velle y el caballero mayor señor Dorado. No le acompañó el secretario de la Delegación, porque en estos momentos pasa por una desgracia de familia.

En otro coche de París llegó el ministro de los Países Bajos, acompañado del segundo introductor de embajadores duque de Vista Hermosa y del caballero señor Gómez Acebo.

En la antecámara se encontraba ya el Rey acompañado de su ayudante el señor Vigón, del grande de España, conde de Roca Tallada; del marqués de Magaz, los altos palatinos, general Zabala, y el oficial mayor de Alabarderos Santa Ana de Torres y otras personas.

Hecha la presentación de las cartas credenciales por ambos diplomáticos, el Rey conversó afablemente con ellos.

Después pasaron a visitar a la Reina doña Victoria, que se hallaba acompañada de la duquesa de Alba y el marqués de Bendaña, y a la Reina doña María Cristina, que estaba con la condesa del Torrejón y el duque de Sotomayor.

CUMPLIMENTANDO

Cumplimentó esta mañana al Soberano el cardenal Primado, que iba acompañado del Patriarca de las Indias.

Este, que acaba de regresar de Roma, a donde fué con la peregrinación española, dió cuenta al Monarca del feliz resultado del viaje.

También recibió el Rey en audiencia a los ministros de Austria y Checo-eslovaquia.

MEDALLA CONMEMORATIVA

Estuvieron esta mañana en Palacio el teniente general Aguilera, el secretario del Directorio general Nouvilas y el comandante señor Campo Angulo, con objeto de entregar al Rey la medalla conmemorativa del acto del descubrimiento del monumento al insigne tratadista militar Villamartín.

AUDIENCIA DE LA SOBERANA

La Reina doña Victoria fué cumplimentada por las duquesas de Fernán Núñez y Monte Llano.

DESDE BILBAO

(POR TELÉFONO)
Junta general
Para el día 27 ha sido convocada la Junta general ordinaria del Crédito de la Unión Minera.

EXCEPCION JUSTIFICADA

IMPUESTO ABSURDO

Los extraordinarios gastos que las funciones contingentes—negativas como políticos y hacendistas las llaman—defensa exterior, armamentos, Marina de guerra, policía interior, etc., imponen a los modernos Estados constituyendo abrumadora e improductiva carga que apenas pueden sobrellevar con incansables emisiones de deuda flotante, que no se extingue y ha de consolidarse más tarde, ya que la elasticidad de los tributos, y la capacidad financiera de un país tienen sus límites, les obliga a buscar nuevas fuentes de imposición, en bases no muy firmes, quizá porque la necesidad carece de ley, y el mucho aguzar el ingenio para satisfacerla, llega a hacerlo como en ocasiones.

Así, hoy día en España, se ha acogido con verdadera fruición por los rectores de la vida pública, la idea de un impuesto sobre los célibes o solteros, que en nuestros modestos conocimientos hacendísticos, no acertaríamos a clasificar si sería, sobre el capital o la renta, real o personal, directo o indirecto, proporcional, progresivo o regresivo, moral o económico.

En efecto, parece que se busca con él un fin de índole moral, obligando por medios indirectos al hombre a contraer matrimonio, como si hoy existiera huelga forzosa para este, y también semeja cierto aspecto de nivelación contributiva, echando una carga más sobre el soltero, ya que el casado tiene bastantes con la de su cónyuge y prole.

Yo, me atrevere a afirmar de un modo claro y rotundo, que este impuesto constituye una grave inmoralidad, y un error más craso todavía. Procuraré razonarlo.

Inmoralidad social e individual es, el que a nadie contra su voluntad se le obligue a tomar estado. Y obligación, coacción, fuerza indirecta es, el que al soltero se le imponga por serlo, una sanción de carácter económico, que no otra cosa representa este tributo. Sería tanto como que al Estado se le antojase, que todos los varones entrásemos en religión. Y es el caso opuesto, pero perfectamente comparable, de la República soviética que burla el matrimonio, proclama la unión libre de los sexos, nacionalizando a las mujeres para procrear.

Inmoralidad, fuerza y violencia, sobre la facultad, nacida de la condición de hombre y de ciudadano, representada al determinarse y optar libremente, para regir su vida privada, es lo uno y lo otro.

Error grave es, de índole hacendística, porque el soltero no siempre se mantiene en este estado por

egoísmo, ni tiene por ello condiciones económicas de subsistencia, superiores al casado. El soltero, que mantiene por ejemplo, a su madre, a herranos menores, o a hermanas, de cualquiera edad, puede decirse que no pecha con sagradas obligaciones morales y aún legales—que la alimenticia, el Código civil la reconoce—iguales y aún superiores a las del casado?

Además, inmoral es decir que se ha de contraer matrimonio en general, y sancionar lo contrario, sin atender mil circunstancias particulares de impotencia, enfermedades tales como las venéreas, mentales y tuberculosis, cuyos pacientes harían numerosos por desgracia, no sólo son indeseables para la vida conyugal sino que debe prohibirseles.

Además también, se han de mirar las circunstancias económicas. ¿Es que se va a forzar al matrimonio, a quien no tenga medios de desenvolverse, condenando a su mujer e hijos a la pobreza más absoluta, con todas sus consecuencias, morales, materiales y fisiológicas? ¿Es que olvida el Estado las prudentes medidas que hasta ahora y sobre el particular, tomara por ejemplo con los militares, prohibiendo, con carácter de impedimento civil impeditivo, el matrimonio a clases y soldados, y aún a los oficiales de grado inferior a capitán, salvo que tuviesen renta, o dote la mujer? ¿Es que tenemos la cuestión social y particularmente la obrera, y aún el problema de las clases medias, tan admirablemente resueltos, con jornales y sueldos, de tal índole, supresión de salarios familiares, participación en los beneficios industriales, sociedades cooperativas de producción y consumo, casas baratas, etc., que podemos lanzar a todos al matrimonio?

Y luego, ¿gravitaría solo sobre los varones y no sobre las mujeres? No puede ser, estas en actividades múltiples, oficiales y privadas se desenvuelven tan bien como el hombre. ¿Qué edad iba a adoptarse para empezar a regir la imposición? ¿Desde la infancia, para que celebrasen ya contrato de esponsales “in futurum” o desde la pubertad, con el reconocimiento individual médico, sobre el que ya se disputó en Roia?

Inmoral, erróneo y absurdo. Así es este desdichado tributo, que se pretende crear, olvidando que equivale al aumento en los ingresos, el ahorro en los gastos, piedra de toque de una política hacendista bien dirigida.

Ramón García Redruello

Cangas de Tineo, Junio, 1925

Declaraciones de Vasconcellos

(POR TELÉFONO)

Madrid.—“Heraldo de Madrid” publica una conversación con el Rector de la Universidad de Méjico señor Vasconcellos, el cual, entre otras cosas, dice:

En Méjico la vida se desenvuelve normalmente. La dictadura... del general Calle... Pero Méjico es un país que reacciona. Tiene el vigor español.

Claro está que ahora estamos en un régimen un poco restringido de criterio. Yo he podido observar desde el Gobierno cómo el pueblo siente ansias constantes de regenerarse.

Hay que tener en cuenta que la dictadura obedece, como siempre, a un espíritu reaccionario.

Si Méjico hizo la revolución fué por el claro de la democracia, lo que aprovechamos nosotros para implantar las finanzas.

Ahora el Gobierno tiene otros gastos, como los de policía y ejército.

Terminó expresando su cariño por España.

Accidente a una camioneta

(POR TELÉFONO)

La Carolina.—Anoche, cuando regresaban varios jóvenes de Linares en una camioneta, ésta, por averías, retrocedió por una pendiente.

Uno de los ocupantes, Tomás Ruíz Molina, se arrojó de la camioneta, quedando muerto por haberle pasado las ruedas por encima.

Accidente de aviación

(POR TELÉFONO)

Motril.—En el vecino pueblo de Almuñécar aterrizó violentamente un aeroplano de la Compañía Toulouse-Rabat.

Los viajeros resultaron heridos de consideración.

Hundimiento de una casa

(POR TELÉFONO)

Pamplona.—En el pueblo de Monte Aguado se ha hundido una casa, sepultando a dos niños, uno de los cuales resultó muerto.

El Consejo se ocupa de asuntos de Guerra

Chispazos en la zona de Marruecos-Preparativos para la conferencia hispano-francesa-Nombramiento de un Arzobispo

(POR TELEFONO)

LAS FUERZAS NAVALES

Madrid.—La "Gaceta" publica un decreto fijando las fuerzas navales para el año 1925-26.

Son llamados a las armas catorce mil marinos con sus clases y tres mil cuatrocientos cuarenta y siete soldados de infantería de Marina.

JUNTA CONSULTIVA DEL CREDITO AGRICOLA

Para pasado mañana lunes, a las seis de la tarde, está convocado el pleno de la Junta consultiva del Crédito agrícola, con objeto de proceder a la discusión y redacción definitiva de la ponencia, con arreglo a lo que se dispone en el decreto de 24 de Mayo último.

MAGAZ EN PALACIO

Hoy estuvo en Palacio despachando con el Monarca el marqués de Magaz.

Al salir del regío alcázar, el presidente interino del Directorio fue felicitado por los periodistas por celebrar hoy su fiesta onomástica.

El marqués de Magaz agradeció la atención.

—¿Hay algo de particular?—le preguntaron los informadores.

—La firma—replicó—, lleva el nombramiento del Patriarca de las Indias para la sede compostelana. También lleva otros decretos de menor importancia: asuntos de trámite y nada más.

—¿Y de Marruecos...?—
—De Marruecos hay que se ha terminado la operación comenzada ayer con éxito por nuestras tropas en el sector de Gorges.

FIRMA DEL REY

El Monarca ha sancionado esta mañana los siguientes decretos:

Gracia y Justicia.—Nombrando arzobispo de la Iglesia y diócesis de Santiago de Compostela al Patriarca de las Indias doctor Julián Diego García Alcojía.

Aprobando el proyecto de terminación de la prisión preventiva de la Coruña, sin las formalidades de subasta.

Nombrando jefe de administración de segunda del cuerpo de Abogados del Estado, a don Nicolás Moisés Benito.

Idem de tercera a don Gregorio Freyre.

Concediendo una transferencia de crédito con cargo al vigente de Fomento para la conservación de carreteras y caminos y por el importe de trescientas mil pesetas.

DESPACHO Y VISITAS

El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de Hacienda y Estado.

Después el marqués de Magaz recibió las visitas del gobernador de Madrid, del alcalde de Málaga, del doctor Galvey, del general García Moreno y del capitán general de Zaragoza señor Barreiro.

En la Presidencia NO OCURRE NADA

A la hora de costumbre llegó a la Presidencia el marqués de Magaz. Dij: a los periodistas que no ocurría nada.

Se le preguntó acerca de la situación en Marruecos, manifestando que tampoco ocurría nada.

Después recibió en su despacho a los señores López Ferrer, gobernador civil de Madrid, subsecretario de Marina y director de Comunicaciones señor Tafur.

LA CONFERENCIA HISPANO-FRANCESA

Continúan los trabajos preparatorios de las comisiones técnicas española y francesa para la próxima conferencia.

El general Jordana ha confirmado que la primera sesión se celebrará el día 17.

Se pondrán de acuerdo con los franceses para informar a la Prensa por medio de notas oficiosas.

La primera reunión se limitará a las presentaciones y al saludo que el general Jordana, en nombre de España, dirigirá a los delegados franceses.

La conferencia no tiene por ahora presidente, pues el Directorio ha querido dejar la elección al arbitrio de los delegados franceses.

La oficina de Marruecos de la Presidencia está preparando parte de la labor que a la conferencia llevarán nuestros representantes.

El técnico español capitán de corbeta Gómez Chao ha conferenciado con el marqués de Magaz y Jordana.

Consejo del Directorio

El Consejo terminó a las nueve y cuarto de la noche.

El general Vallespina, dijo:

—De Marruecos hay buenas noticias afortunadamente.

Hay algunos chispazos aislados. El Consejo se dedicó completamente a asuntos de Guerra, asistiendo el duque de Tetuán, que llevó expedientes sin importancia.

La conferencia franco-española comenzará el miércoles por la mañana en los salones de la Presidencia.

No es cierto—terminó diciendo el general Vallespina—como parece que publican algunos periódicos que Painlevé y Primo de Rivera, hayan conferenciado en Marruecos.

EL ONOMASTICO DE MAYANDIA Y MAGAZ

Hoy han celebrado su fiesta onomástica los generales Mayandía y marqués de Magaz.

Este obsequió a los informadores de la Presidencia.

LOS PERIODICOS

Juicios y comentarios "A B C"

Madrid.—Este periódico dice que el Directorio ha realizado un acto de justicia concediendo la prórroga del concierto económico a las provincias vascongadas, en cuyo favor hemos venido elaborando desde hace mucho tiempo.

Si el Gobierno quiere coronar su obra financiera llevando el orden administrativo a las demás regiones españolas, debe extender el concierto a todas las provincias.

Basilio Alvarez, el activo propagandista gallego, entendiéndolo así ha pedido para Galicia el mismo régimen que disfrutaban las provincias vascongadas.

Esta petición debe ser atendida. Lo pide una de las más importantes regiones de España.

Lo mismo podría decirse de todas las demás provincias, pues está visto que es el sistema el que opera tan sensible cambio.

Hombres de buena voluntad hay en todas partes y con ese régimen su labor rendiría mayor eficacia en beneficio de las regiones.

Incendio de una barraca (POR TELEFONO)

Alicante.—En el pueblo de Dolores vivía en un barracón de madera el labrador Francisco Pérez, juntamente con su hija Concepción.

Anoche despertaron padre e hija sobresaltados, abandonando la barraca que estaba envuelta en llamas y que a los pocos momentos quedó completamente destruida.

El labrador denunció como supuesto autor del siniestro a Francisco Jiménez, quien hace tiempo le amenazaba con quemarle la casa sino le abonaba una pequeña deuda que con él tenía pendiente.

Hoy se entrevistarán Painlevé y Primo de Rivera

(POR TELEFONO)

LA MUERTE DE UN TENIENTE

Tetuán.—El jefe de las fuerzas indígenas coronel Orgaz ha cursado el siguiente telegrama a un amigo del teniente Palao:

"El teniente Palao ha hallado gloriosa muerte al frente de sus tropas el día 10, causándonos la irreparable pérdida profundo dolor, que le ruego trasmita a su familia."

PARTE OFICIAL

Madrid.—El combate comenzado ayer en Beni Hosmar, de que se dió cuenta, ha terminado hoy a primera hora muy satisfactoriamente, pues el enemigo ha sido desalojado completamente de sus posiciones por el avance de nuestras columnas, que han en-

lazado perfectamente y logrado sus objetivos, abasteciendo todas las posiciones y rechazando a la jarka rebelde, que en su huida abandonó en el campo muertos con armamento.

El general en jefe se muestra muy satisfecho del buen éxito de la operación y del brillante comportamiento de las tropas.

Mañana llegará a Málaga el general Primo de Rivera para entrevistarse con Painlevé.

LA LLEGADA DE PAINLEVE

Málaga.—Según noticias aquí recibidas, el jefe del Gobierno francés Painlevé llegará mañana a las cinco de la tarde.

Seguirá viaje a primera hora del lunes.

El Príncipe de Asturias en Valencia

(POR TELEFONO)

EN SAGUNTO

Valencia.—El príncipe de Asturias, acompañado de las autoridades, se trasladó a Sagunto para visitar la Siderúrgica.

Regresará por la tarde.

LOS FUTBOLISTAS ITALIANOS

Valencia.—Los equipos italianos, acompañados de los directivos españoles, han visitado diferentes lugares de la población.

La animación por presenciar el partido aumenta por momentos.

EL REGRESO

Madrid.—El príncipe de Asturias no llegará a Madrid hasta el lunes por la mañana.

Mañana domingo presenciara en Valencia el partido de fútbol España-Italia.

El embajador yanqui

(POR TELEFONO)

Sevilla.—Esta mañana llegó el embajador yanqui.

En la estación fué recibido por el alcalde, gobernador, Rector de la Universidad y otras personalidades.

El embajador marchó al hotel donde se hospeda.

A las once hizo la visita al Museo de Pintura.

En el salón de actos el secretario dirigió un afectuoso saludo al embajador.

Este contestó en inglés, agradeciendo la gentileza de los españoles y haciendo protestas de amor de las Américas del Norte por España y su literatura.

Por la noche fué obsequiado con un banquete en la Caseta del Círculo de Labradores.

SILLAS

Plegables de Vitoria

LEGITIMAS A 9 PESETAS

Plaza del Progreso, 4

FERRIA AL CUARTEL DE SANTA CARRA. OVIEDO

Congreso de geología

(POR TELEFONO)

Madrid.—Durante los meses de Mayo y Junio de 1926 se celebrará en Madrid el 14 Congreso de Geología internacional, al cual tienen anunciada su asistencia numerosos hombres de ciencia europeos y americanos.

Las niñas desaparecidas

(POR TELEFONO)

Madrid.—Esta mañana en la sección tercera de la Audiencia, se ha celebrado la vistilla de la causa de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava.

En dicho acto el fiscal solicitó de la Sala el sobreseimiento libre y la acusación privada el sobreseimiento provisional.

Quedó la vista para resolución del Tribunal.

En el Ayuntamiento de Madrid

(POR TELEFONO)

En la sesión de hoy del Ayuntamiento se discutieron numerosos asuntos, entre ellos la cuestión de las tarifas de los taxímetros y el asunto del abastecimiento de aguas a Madrid, no recayendo acuerdo definitivo.

Llega un avión inglés a Getafe

(POR TELEFONO)

SE DETIENE AL AVIADOR

Madrid.—Sin aviso de ninguna clase llegó ayer al anochecer al Aeródromo de Getafe el famoso aviador inglés Alland Coban.

Como no llevaba documentación alguna, quedó detenido hasta identificar su personalidad. Al efecto, más tarde el embajador de Inglaterra, respondió por el piloto, y éste quedó en libertad.

El lunes próximo proseguirá su viaje, que no es a Marruecos, sino a Andalucía y por puro "sport".

CASA DEL RIO

OVIEDO MUEBLES

Vean los escaparates de esta casa y el interior de la exposición siempre con modelos nuevos.

Merry de Val, marqués

(POR TELEFONO)

Madrid.—El Rey, a propuesta del Directorio, ha concedido el título de marqués de Merry de Val a nuestro embajador en Londres por los servicios prestados al país desde aquel puesto.

Conferencia de un médico

(POR TELEFONO)

Madrid.—El próximo lunes dará una conferencia en la Sociedad Económica Matritense el Rector de la Universidad de Méjico D. José Vasconcelos, que disertará sobre el tema: "La unión de la raza ibero-americana".

La salud de Pablo Iglesias

(POR TELEFONO)

Madrid.—Dentro de la gravedad de su estado ha experimentado alguna mejoría don Pablo Iglesias.

Consejo de guerra

(POR TELEFONO)

Sevilla.—En el cuartel de artillería se ha celebrado un Consejo de guerra contra el soldado de artillería Rafael Tello, acusado de homicidio en su novia María Villanueva.

El fiscal ha solicitado la pena de 17 años y el defensor 6.

La causa quedó concluida para sentencia.

"Royalty"

RESTAURANT - PASTERIA

Menús variados todos los días

Precios moderados.

Tartiere, 24. (antes San Francisco)

OVIEDO

César López

JOYERÍA-RELOJERÍA

Artículos de fantasía

Premios para sport

TALLER DE CONSTRUCCIÓN

Y REPARACIÓN DE ALHAJAS

Universidad, 6.-Tel. 7

OVIEDO

No se emprenderá la anunciada ofensiva

Y parece que se abandonarán todos los puestos avanzados-La presión de los rifeños sobre las tribus adictas

(POR TELEFONO)

SE SUSPENDE LA OFENSIVA FRANCESA

Larache.—Por noticias que se reciben procedentes de Fez, se sabe que la presión de los rebeldes aumenta por momentos en la parte Oeste de la región de Xauen, en donde existen importantes efectivos rifeños.

Los rebeldes siguen atacando con gran denuedo los puestos avanzados que están sitiados en la línea mandada por el general Colombat y los que están a cargo de las fuerzas del coronel Freydenberg.

Para evitar el avance de los rebeldes se han establecido puntos de unión de las distintas líneas y posiciones avanzadas mandadas por el citado general.

Los rifeños han realizado un audaz ataque contra la posición de Reduane, siendo rechazados por las fuerzas que la guarnecían.

La aviación y la artillería abrieron fuego contra los grupos rebeldes que habían llegado cerca de Mezziat, consiguiendo disolverlos y causándoles bajas importantes.

También ha sido atacado violentamente por el enemigo el puesto mandado por el capitán Tamat, cuya guarnición se ha defendido bravamente, consiguiendo rechazar a los rifeños. Estos habían abierto un intenso fuego de artillería, pero las baterías francesas acallaron el fuego moro, favoreciendo así la difícil situación en que la citada posición se encontraba.

El general Colombat ha dispuesto que todos los puestos situados a la derecha del Lucus fueran evacuados, con el fin de evitar sorpresas de los rebeldes que han aumentado sus efectivos. También ha aumentado Colombat los efectivos de las columnas volantes en que ha dividido las fuerzas de su mando para proteger y abastecer las posiciones más hostilizadas por los rebeldes.

Se han descubierto señales inequívocas de que la rebelión ha sido extendida por los rifeños a todo lo largo de la cuenca del Uarga.

Noticias llegadas de Fez aseguran que se ha decidido suspender la ofensiva que preparaban los franceses; por el contrario, el alto mando francés, alegando razones de orden político, ha decidido la evacuación de la mayor parte de las posiciones avanzadas.

Abd-el-Krim, por su parte, ha hecho esfuerzos por hacer fracasar todo intento ofensivo de los franceses en el valle del Uarga.

Los rifeños intentaron algunos golpes de mano contra algunos de los puestos del río Lucus, siendo descubiertos a tiempo sus propósitos, lo que permitió rechazarlos.

La presión de los rebeldes se hizo aun más intensa al Norte del citado río, habiendo emprendido el enemigo un fuerte ataque contra la posición de Ain Mechunia, sobre la que abrieron un violento fuego de artillería.

Abd-el-Krim sigue intensificando su propaganda entre las tribus no sometidas, extendiendo entre ellas la noticia de un ataque a Fez en fecha próxima.

El cabecilla rebelde ha conminado con la pena de confiscación de bienes a los moros que se ausenten del Rif para ir a realizar las faenas de la siega en Argelia como hacían en años anteriores.

También ha conminado con la misma pena a todos aquellos que se encuentren ya en Argelia y no regresen inmediatamente a sus aduares abandonando los trabajos a que estén dedicados.

Se cree que la actual situación de relativa calma cesará pronto, teniendo los franceses que llegar a sostener duros combates contra los rifeños que están cada día más valentados por sus recientes triunfos.

ATERRIZA UN AVION

Larache.—A consecuencia de una avería ha aterrizado en esta zona

MUEBLES

de médula, junco y mimbre

Gran surtido a precios de fábrica

CASA TUERO

Cimadevilla, 19.—Oviedo

un avión militar francés que cooperaba a' movimiento de las columnas en el frente al Norte de Uazan.

UNA PISTA

Larache.—Los franceses activan estos días la construcción de una pista frente a Fez.

LAS TRINCHERAS DE LOS RIFEÑOS

En varios puntos de Beni Zermal los rifeños construyen trincheras, procurando los aviadores dispersar a los grupos indígenas que trabajan en ellas.

LA ACCION DE ABD-EL-KRIM

La acción política de Abd-el-Krim se intensifica en las tribus al Norte de Tazza.

Iguamente los rifeños multiplican sus esfuerzos en el sector de Kifanes, donde la columna del coronel Combay atiende a las iniciativas de los rebeldes.

EL MACIZO DE BIBANES

El macizo de Bibanes está siendo fuertemente atrincherado por los rebeldes.

SITUACION DIFICIL

En la región de Tafrau la situación es difícil.

Los de Beni Mesguilda y Festala se han unido a los disidentes.

Aumenta la lucha en Fez. Mesaud entre los partidarios de los franceses y los rebeldes.

ATAQUES DE LOS RIFEÑOS

En Tannat, donde evacuaron los franceses los puestos de Sker y Aotat, los rifeños no cesan en sus ataques, cortando las líneas telefónicas y la pista entre Tannat y Ain Aicha.

SERVICIO SANITARIO

El servicio sanitario de las tropas es incesante, trasladando los heridos graves en avión para hospitalizarlos en Fez y Mequinez.

PARA LOS HERIDOS

Una colecta en Fez entre los indígenas para los heridos de Uarga alcanza ya a 40 mil francos.

Los aviadores españoles en Portugal

(POR TELEFONO)

Lisboa.—De los quince aparatos españoles que habían salido de Cáceres para esta capital aterrizaron a las nueve y media de la mañana catorce de aquellos en excelentes condiciones.

Les esperaban en el Aeródromo de Cintra el jefe del Gobierno, ministro de la Guerra, agregado militar de la embajada española, el director de Aerostación, jefes y oficiales y numeroso público.

Los aviadores españoles nada saben del aparato que falta.

Casa Natalio

Americanas de punto

«KLIERS» para sport

Pantalones de franela

Pesetas que desaparecen

(POR TELEFONO)

Madrid.—Pedro Cano Diego, que había cobrado 26.000 pesetas en el Ayuntamiento, se marchó de juerga con otros individuos, bebiendo con exceso.

Al despedirse de los amigos, obsequió que le faltaban 17.000 pesetas.

Los autores de la sustracción han desaparecido.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

BRIAND Y FOCH

París.—El ministro de Negocios extranjeros recibió esta mañana al mariscal Foch.

COMISION A AFRICA

París.—La delegación parlamentaria de la Comisión del Ejército, ha embarcado esta tarde en Marsella con dirección a Africa.

Comprad los Aparatos



Rietzschel

su sin rival

ÓPTICA es su mejor recomendación

Catálogo Unión Química Comercial

Avenida March S.A. Barcelona

Suspensión de pagos
(POR TELÉFONO)

Pamplona.—Esta mañana la sociedad La Agrícola ha fijado un aviso anunciando la suspensión de pagos.

La noticia no produjo gran emoción, porque desde hace tiempo venían circulando rumores acerca de la situación de dicha sociedad.

A las nueve de la mañana de hoy La Agrícola presentó un escrito al Juzgado, diciendo que los perjuicios que le han causado los "aludidos" rumores han provocado la retirada de importantes cantidades y que la sociedad se ha visto en el trance de ir a la emisión de un empréstito, plantear la suspensión de pagos o llegar a un convenio con los acreedores, en vista de lo cual ha adoptado por esto último.

Acompaña al escrito del Juzgado, el balance de la sociedad, cuyo pasivo asciende a 88 millones de pesetas y el activo a 90.

El juez de instrucción dió cuenta inmediatamente al fiscal de la Audiencia.

Seguramente hasta el lunes no se nombrarán interventores del Juzgado.

Para las colonias escolares
(POR TELÉFONO)

Madrid.—A las cinco de la tarde se ha celebrado en el Retiro la tradicional fiesta de protección escolar a beneficio de las colonias veraniegas de niños pobres.

Asistieron la Reina doña María Cristina, distinguidas personalidades y numeroso público.

Clausura de una lechería
(POR TELÉFONO)

Madrid.—El gobernador civil ha ordenado la clausura por quince días, además de la multa correspondiente al dueño, de un lechería, establecida en la Ronda de Segovia por adulteración del artículo e intento de soborno a un inspector municipal de abastos.

Desde Barcelona
(POR TELÉFONO)

LEGAN LOS COROS CLAVE

Esta tarde han llegado los Coros Clave.

DELITOS SOCIALES

Ha sido puesto a disposición del Juzgado que instruye los sumarios por delitos de carácter social, Carlos Moreno Mendoza, que estaba reclamado por haber intervenido en un atentado en Julio de 1923 y por otros delitos.

ENTREGA DE UN BASTON

En el cuartel del Regimiento de Badajoz se ha celebrado esta mañana el acto de entregar el bastón de sombrero al coronel del Cuerpo Julio Suso. Asistieron a la ceremonia el capitán general, gobernador militar y representantes de los Cuerpos de la guarnición.

LOS SERVICIOS COORDINADOS

Se insiste en que es probable que se llegue a un acuerdo nuevamente con las Diputaciones de Gerona y Lérida.

El representante de Gerona señor Bartrina así lo ha dado a entender.

LA NOVIA DESPECHADA

Esta mañana, en la Ronda de la Universidad, la joven María Fernández salió de su casa empujando una carajaja barbera, con la que se abalanzó sobre su novio, llamado Juan, al que se infligió varias heridas.

La agresión ha obedecido a negarse a continuar las relaciones.

Suicidio de un estudiante
(POR TELÉFONO)

Madrid.—Se ha suicidado el estudiante de la Facultad de Medicina José Martínez, de 25 años, domiciliado en la Farmacia de la calle de Carretera.

Se abrió las venas de las muñecas. Se ignoran los móviles.

Ha dejado dos cartas: una para su madre y otra para su novia, pidiéndoles perdón.

VISÍTESE EN GIJÓN EL

Nuevo Hotel Restaurant "SALOMÉ"

Su nuevo dueño PEDRO AGUIAR ha mejorado notablemente el servicio de Restaurant y ofrece diariamente menús inmejorables.

Amplias y confortables habitaciones.—Cuartos de baño

Precios moderados

Incidente en una cárcel
(POR TELÉFONO)

Cartagena.—Un recluso envió cartas a diferentes personas, rogándoles le compraran una pantalla de papel fabricada por él.

Con este motivo el jefe de la cárcel llamó al recluso, recriminando su conducta.

Esto exasperó los ánimos de varios reclusos, quienes intentaron agredir al jefe de la prisión, el cual llamó a la fuerza exterior, que sometió a los revoltosos.

Fué recluso en una celda de castigo el promotor del suceso.

El incidente tuvo derivaciones más desagradables por haberse disparado el fusil a un soldado de guardia cuando lo cargaba.

UN ROBO

Se cometió en el comercio que don Venancio Rodríguez Alonso tiene en la Encarnada (Entrego) llevándose los ladrones medias, calcetines, camisas, pañuelos, mantillas, piezas de tela y otros objetos, valorado todo por el perjudicado en 1.611,65 pesetas.

Los cacos emplearon para entrar una barrena con la que perforaron una ventana por la noche entrando después en el comercio aprovechándose de que sus dueños y dependientes tienen su domicilio en lugar distante en donde está el establecimiento.

La Guardia civil tomó las medidas oportunas para averiguar el paradero de lo robado y de los autores de este delito.

Crónicas Judiciales

Señalamientos para mañana

Oviedo.—Contra Gerónimo Fernández Martínez, por robo.

Abogado, señor Estébanez; procurador, señor Elola.

Laviana.—Contra Anselmo Gutiérrez Martínez, por disparo y lesiones.

Abogado, señor Suárez; procurador, señor Alvarez.

Lena.—Contra Matías Morán González, por disparo y lesiones.

Abogado, señor Suárez; procurador, señor Franco.

Gijón.—Contra Marcelino Uria Menéndez, por disparo y lesiones.

Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Casaprima Infiesto.—Contra Manuel Ordóñez Bermudez y otros, por calumnia.

Abogados, señores Buyla y Suárez; procuradores, señores Bueres y Nuño.

EL TENOR FLETA
(POR TELÉFONO)

Castellón.—Ha llegado a Burriana el tenor Fleta, hospedándose en casa de los hermanos Gruniel.

Esta noche canta en el Teatro Odeón.

La prolongación de la Castellana
(POR TELÉFONO)

Madrid.—La comisión dictaminadora del proyecto de prolongación del Paseo de la Castellana ha ultimado sus trabajos, pasando el asunto al Ayuntamiento.

Después de tramitado, las conclusiones serán sometidas al Directorio.

Primera comunión

El jueves revistió gran esplendor la celebrada en San Tirso el Real por el Catecismo de dicha parroquia para una treintena de niñas que no pudieron acercarse a recibir el Pan de los Angeles cuando se celebró la anterior y hermosa fiesta de primera comunión habida recientemente.

Presentaba el templo un aspecto grandioso estando adornado primorosamente.

Dijo la misa el profesor de Derecho canónico del Seminario, don Juan Margolles, acercándose todos los niños con gran recogimiento y orden al sagrado Banquete, lo mismo que los que lo hacían por vez primera que todos los de la Catequesis.

Pronunció una fervorosa plática el celoso cura párroco, doctor don José R. Noval.

El coro del Catecismo cantó como siempre de un modo insuperable.

Plácemes merecen el párroco a quien tanto secundan los señores coadjutores don Acacio Pondal y el presbítero don Manuel Rionda y a las señoras catequistas que tanto laboran en la benemérita y santa obra del Catecismo.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Alfredo González Careaga
Maestro armero de 1.ª clase de la Comandancia de Carabineros de la provincia.

Falleció en la paz del Señor el día 14 de Junio de 1924
a los 54 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

El Sr. Teniente Coronel y demás jefes de la Comandancia; su desconsolada madre doña Rafaela González Careaga; sus hermanas doña Pilar y doña Petra González Secades; hermanos políticos don Enrique Bertrand, don Francisco Alvarez y doña Nieves Bobes; tíos doña Antonia y don José González Careaga y doña Amalia González; sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el martes en San Juan el Real serán aplicadas en sufragio de su alma.

Pro bandera al crucero «Príncipe de Asturias»

Lista de suscriptores

Suma anterior, 3.141,25 pesetas.

Trubia.—Doña Josefina Fernández, 1; doña Josefina González, 1; doña Visitación Igoa, 1; doña Teresa Fernández Jabiel, 1; doña María Rodríguez, 1; doña Elvira Alvarez, 1; doña Emilia Soria, 1; doña Filomena F. Soria, 1; doña Joaquina González, 1; doña Julia Ojanguren, 1; doña María Fernández, 1; doña Nicolasa Alvarez, 1; doña Etelvina Muñoz, 1; doña Julia Canella, 1; doña Rosario San Martín, 1; doña Polonia Alvarez, 1; doña Teresa García, 1; doña Julia Martínez, 1; doña Amparo González, 1; doña Lucinda Alonso, 1; doña Encarnación Pérez, 1; doña Rosario Rivas, 1; doña Mariana Casillas, 1; doña Anita Azcárate, 1; doña Sara Alvarez, 1; doña Florentina Alvarez, 1; doña María Alvarez, 1; doña Consuelo Alvarez, 1; doña Carolina Suárez, 1; doña Josefa González, 1; doña Julia Fernández, 1; doña Angeles Ciaurrit, 1; doña Estrella S. Martín, 1; doña Araceli Coalla, 1; doña Oliva González, 1; doña Visitación González, 1; doña Soledad Fernández, 1; doña Bernarda García, 1; doña Pilar García, 1; doña Olvido Rodríguez, 1; doña Amparo Cuesta, 1; doña Estrella Alonso, 4; doña Ladis Sánchez, 1; doña Emilia Azueta, 1; doña María Azueta, 1; Auristela Fernández, 1.

Oviedo.—Señora viuda de San Román, 5; Escuela Graduada del primer distrito, 16,10; Colegio de PP. Jesuitas, 24; don Juan Alvarez, 1; doña Rosario Alvarez, 1; don Fernando Novoa, 5; doña Enriqueta Bobes de Novoa, 2; doña Rita Novoa, 1; doña Natividad Novoa, 1; doña Enriqueta Novoa, 1; doña Asunción Novoa, 1; doña Margarita Novoa, 1.

Suma y sigue, 3.248,35 pesetas.

Reparación de la Catedral

SUSCRIPCIÓN abierta para recoger donativos que permitan realizar las obras de reparación que la Catedral necesita con urgencia:

Suma anterior, 77.698,95 pesetas.

Don Natalio Martín Vicente, 25 pesetas; don Elías Lucio Suerpérez, 10; don Manuel de la Vallina, 0,50; una devota, 5; doña Leoncia C. G. 5; señor cura párroco de San Martín del Rey Aurelio, 20.

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

Parada.—Zapadores. Retén de la Fábrica de Armas.—Príncipe.

Campo de Tiro.—Príncipe. Capitán de día, Hospital y Provisiones el del Príncipe don Alfredo Añoveros Oroz.

Imaginería de idem.—El del mismo don Enrique Rengifo Flórez.

Zapadores Minadores

Cuartel.—Capitán (E. R.) don Mariano Gómez Herrero.

Guardia.—Teniente don José Moreno Torres.

Imaginería V. H. y Vigilancia.—Idem don Manuel Somalo Revuelta.

MINUTA PARA LA COMIDA

Zapadores Minadores

Desayuno.—Café con leche. Comida.—Primer plato: Sopa de fideos. Segundo plato.—Cocido de garbanzos con carne. Cena.—Primer plato: Bacalao con patatas. Segundo plato: Huevos fritos con tomate.

SILLAS

Plegables de Vitoria

LEGITIMAS A 9 PESETAS

Plaza de Progreso, 4

PRENTE AL CUARTEL DE SANTA CLARA-OVIEDO

NUNCA MEJOR

Ahora es cuando puede usted vestirse bien visitando esta casa que cuenta con el mejor cortador

CASA VILAR
PARALELO 61 OVIEDO

Gran surtido en gabardinas de verano
Camisas, lo mejor

PARA ENCARGAR SUS MUEBLES
ELIJA USTED LA
CASA VIENA
ASI ADEMÁS DE RESULTARLE ECONÓMICOS, QUEDARA USTED MUY SATISFECHO CUANDO VEA SU INSTALACION TERMINADA
VISITE SU EXPOSICION
Calles de URÍA y MELQUIADES
OVIEDO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La entrevista del Sultán y Painlevé

(POR TELÉFONO)

Cas blanca.—El sultán irá el lunes a Mequinez y Muley Idris.

El viernes hará su entrada solemne en Fez.

Washington.—Después de la entrevista del embajador mejicano con el presidente Coolidge, el secretario de Estado ha declarado que Norte América no prestará su apoyo al Gobierno de Méjico en tanto éste no se atenga a lo establecido.

Fez.—Painlevé, acompañado del mariscal Liautey y varios generales, ha visitado el frente de combate en el sector de Targa, recorriendo los puestos avanzados.

Londres.—Continúa la ola de calor.

La temperatura de ayer en el centro de Londres ha sido de 52 grados al sol y 28 a la sombra.

Las ambulancias sanitarias han asistido a 113 personas congestionadas en la calle.

—Desde la estación emisora de Londres y destinada a la Gran Bretaña ha dado hoy la conocida escritura inglesa Carlota Mamsfilud una conferencia pro-turismo español, versó sobre la bella Galicia.

Hizo una descripción de los ríos gallegos y de los hermosos paisajes del Noroeste de España.

Valencia.—El Príncipe de Asturias ha visitado los buques de la escuadra inglesa, almorzando en el buque-almirante.

Luego se organizó un baile, que duró hasta las seis de la tarde.

Después hizo una visita al cuartel Victoria Eugenia, donde fué obsequiado con un lunch por la oficialidad.

Jaen.—En el pueblo de Torres de Don Jimeno en una fábrica de aceites de orujo de la Sociedad Olerín una máquina alcanzó a varios obreros, resultando uno muerto y cuatro heridos.

Larache.—Ha coincidido con la llegada de Painlevé la evacuación de la población civil de Uazán y con la crítica situación en la parte Norte de Fez, en la cual las posiciones de Tannat y Ain Mediuna son violentamente atacadas.

También coincide con el término de la primera parte del repliegue de los puestos sobre una línea más a la orilla del Uarga, en cuyo río, según declaró Abd-el-Krim, debía quedar marcada la frontera del Rif con el protectorado francés.

El momento de la llegada de Painlevé no puede ser de mayor trascendencia.

El sultán y Painlevé han conferencia lo durante largo rato.

Painlevé ha declarado que el mariscal Liautey tiene amplia libertad para operar en dicho frente.

El ejército solo intervendrá cuando sea necesario.

En la entrevista con el Sultán dijo a éste que el frente de Fez lo defenderá Francia haciendo todo lo preciso.

Roma.—Parece que las elecciones se celebrarán en el Otoño.

Paris.—Mañana saldrá de un puerto francés con rumbo a Sanghai un acorazado destinado a proteger a los súbditos franceses que se encuentren en dicho punto.

Pabellón Bombé

CONCIERTOS TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE POR LA ORQUESTA DEL CASINO :: ::

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

	AYER	HOY
	Pesetas	Pesetas
Interior, 4 por 100.....	70,70	70,40
Exterior, 4 por 100.....	84,90	84,25
Atzble., 4 por 100.....	90,00	89,80
Id. 5 por 100, ant.....	94,80	94,25
Id. Id. 1917.....	94,80	94,15
O del T., 5 por 100, 6 m.....	101,75	101,75
Id. Id., a dos años.....	101,60	101,80
Id. Id., a tres meses.....	102,55	102,00
Id. Id., a dos años, nvas.....	101,90	102,10
C. H. E., 4 por 100.....	91,55	91,50
Id. 5 por 100.....	98,90	98,85
Id. 6 por 100.....	109,00	108,95
Banco de España.....	573,00	575,00
Id. Hipotecario.....	—	390,00
Id. Hipo. Americano.....	—	—
Id. Español Crédito.....	170,00	—
Id. Español Rio Plata.....	52,00	52,00
Arrendataria de Tabacos.....	233,00	—
Unión Epñla. Explosivos.....	413,00	413,00
Azucareras, preferentes.....	101,50	101,50
Id. ordinarias.....	40,70	—
Duro-Felguera.....	50,00	—
M. Z. A.....	344,00	343,50
Norte de España.....	350,00	—
Mtptno. Alfonso XIII.....	130,00	—
CAMBIOS		
Francos.....	33,45	33,30
Libras esterlinas.....	33,20	33,30
Francos suizos.....	132,90	133,20
Id. belgas.....	33,25	33,75
Marcos.....	—	—
Dolares.....	6,32	6,35

SECCION RELIGIOSA

EN LA CATEDRAL

Después de Laudes, cerca de las cinco de la tarde, finaliza el triduo en honor de Jesús Sacramentado, en el que predicará el muy culto reverendo padre Granda, rector del Seminario.

CUARENTA HORAS

Corresponden hoy a la Catedral, a San Pelayo y a Santo Domingo, donde se celebra la fiesta Sacramental.

EN SAN JULIAN DE LOS PRADOS

Además del Hospicio y Santo Domingo se celebra hoy la fiesta Sacramental en San Julián de los Prados, habiendo a las once misa solemne, sermón del reverendo padre Mazarrasa, sacerdote jesuita, y procesión, a la que asistirán fuerzas de ingenieros y de infantería del Príncipe.

EN LOS PADRES CARMELITAS

Hoy termina a las siete el triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús, con sermón del reverendo padre Ludivico.

El martes, día 16, a las seis y nueve y siete de la tarde los cultos de

Por los mercados

Artículos de la «Pescadería Cantábrica»

Merluza, sin hueso, 6 ptas. kilo. Cuarto de kilo, 1,50. Cola de un kilo, 5,50. Idem de medio kilo, 2,50. Pestañas de merluza, 4. Salmonetes, 3,50 y 4. Pescadilla, 2 y 2,50. Besugo, 2 y 2,50. Panchos, 1,50 y 1,75. Sardinas, 2 ptas. docena. Truchas, 7. Lengüados, 2 y 2,50.

Cerrado de dos a cuatro y durante ese tiempo llamar al teléfono 8-71.

Leche superior de vaca, garantizando su pureza, a 0,60 litro, sirviéndose a domicilio.

EOLINA

Gasolina para Automóviles

Hijo de Rufino Martínez 3. en 6.

GIJON

INFORMACIONES DE LA REGION

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACION

LAS FERIAS DE SAN ANTONIO

Con un día espléndido, en que el sol desparramó la niebla, disolviéndola, y puso en el ambiente una nota recargada de calor, celebróse ayer la clásica feria de San Antonio en terrenos del Humedal.

Hubo bastante animación y gran concurrencia de ganado.

No se registró ningún incidente.

DONATIVOS

En el Asilo de Ancianos Desamparados se han recibido nuevos donativos para la construcción de la nueva enfermería:

- Una buena amiga, 5 pesetas.
- Un niño, 5.
- Una limosna, 15,50.
- Un bienhechor, 200.

Es posible que no tardando se recaude la cantidad suficiente para llevar a cabo ese proyecto.

NO VINO EL GOBERNADOR

Ayer no vino a Gijón el gobernador civil señor Zuñiga, como acostumbra a hacerlo semanalmente, sin duda con motivo de la fiesta de San Antonio.

TIRO AL BLANCO

Ayer fueron a la Campa de Torres para realizar ejercicios de tiro al blanco las fuerzas de Seguridad destacadas en esta población.

Iba al mando de la fuerza el teniente don Cándido Fernández y Diestro.

UN BANQUETE

Hoy a mediodía será obsequiado con un banquete en la quinta Peláez, el nuevo director de la banda de Gijón y coros "Armonías de la Quintana", por su nombramiento para dirigir aquella agrupación artística.

El número de tarjetas expendidas es numeroso.

UN CHOQUE

Una camioneta automóvil chocó ayer contra uno de los carrillos destinados a la limpieza pública, destruyéndolo.

LA AMENAZA CON UN CUCHILLO

Ayer formaron fuerte escándalo en el mercado del Sur dos mujeres llamadas Balbina González y Soledad Cendán.

Esta amenazó con un cuchillo a su contrincante, pretendiendo agredirla.

Intervino el guardia municipal del distrito, evitando la agresión.

TRASLADO DE UN PERTURBADO

En el correo de ayer fué conducido a Coruña el marinero del vapor de pesca "Melquiades Alvarez", que recientemente fué víctima de un ataque de enajenación mental.

UN CONCURSO

Ayer a mediodía se celebró en el Ayuntamiento el concurso para adquirir material y menaje con destino a la escuela de San Martín de Huerces, al tipo oficial de 463,70 pesetas.

Se presentaron dos pliegos, uno presentado por don José Alonso Tomás, por 322 pesetas y otro por don Cirilo Fernández, en 334 pesetas.

La adjudicación la hará la Comisión municipal Permanente.

DE UNA HERENCIA

Nota de la Alcaldía:

"Habiendo fallecido en New-York el súbdito español Alvaro Suárez, que según datos era natural de un pueblo del concejo de Gijón; pero cuyo nombre se desconoce, así como también el de los padres del finado, se hace público para que los que se crean herederos de aquél se presenten en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento para darles nuevos datos".

UNA REUNION

En segunda convocatoria se reunirá mañana lunes, a las cinco y media de la tarde, la delegación local del Consejo del Trabajo para tratar el orden del día que publicamos ayer y que fué ampliado con los asuntos siguientes:

Escrito de la Sociedad de Dependientes relativo a la aplicación de la jornada mercantil.

Oficio de la Junta de Obras del Puerto, sobre nombramiento de vocal obrero.

LOCALES PARA LA GUARDIA CIVIL

Por la Alcaldía se envió ayer al comandante de la Benemérita, en el Ministerio de la Gobernación, en súplica de que resuelva rápidamente la instancia que envió hace tiempo el Ayuntamiento solicitando mayor cantidad para alquileres de locales para dichas fuerzas, ya que el Ayuntamiento hizo la oportuna consignación para ejecutar obras en el cuartel de los Campos Eliseos, y aumentó el capítulo de alquileres en Gijón y aldeas del concejo.

CONTRA LOS PERROS

Atendiendo al bando del señor gobernador sobre la persecución de perros que circulen sin bozal, que ratifica la publicada por esta Alcaldía, el señor alcalde nos dijo ayer que procedería a imponer energéticas sanciones a los dueños de canes que no cumplan con dichas disposiciones.

LA BANDERA PARA EL CLUB GIJONES

El señor alcalde envió ayer una carta al presidente del Club Gijonés de la Habana participándole que la bandera que regala el pueblo a dicho Club quedará terminada antes de dos meses, rogándole le comunique en qué forma ha de hacerse el envío.

Dicha bandera será enviada en una caja de nogal recogido en Covadonga.

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

Fuó curada ayer mañana en la Casa de Socorro María Folgueras, de 28 años, que fué atropellada por la bicicleta que montaba Antonio Vela, vecino del tránsito de la Corrada.

Dicha mujer recibió una contusión en la cabeza.

DESPEDIDA DE SOLTERO

Nuestro amigo don Pedro Carreras, para despedirse de la vida de soltero, obsequió en la noche de ayer a sus numerosos amigos en el acreditadísimo en todo Asturias restaurant "Mercedes", con una suculenta cena, que se prolongó hasta las últimas horas de la noche, habiendo reinado una gran armonía y haciendo votos por la felicidad de los nuevos desposados.

El banquete fué adornado espléndidamente, como es costumbre en tan acreditada casa, que fueron unánimes los elogios para ella de todos los comensales.

La boda se celebrará en uno de los días de la próxima semana, y por adelantado damos la enhorabuena a los contrayentes, así como también al padre de la novia nuestro buen amigo don Isidro del Real.

ATENEOS OBREROS DE GIJON

La exposición de labores Hoy domingo, estará abierta esta exposición de labores de las alumnas de la clase de Corte y Confección de este Ateneo, de once a doce de la mañana.

Mañana lunes será la clausura de la misma, por lo que estará abierta de siete a nueve de la noche.

El sorteo de las canastillas tendrá lugar el sábado día 20 del actual a las ocho de la tarde.

SECCION MARITIMA

Entradas

Monte Faro, pinos, San Ciprián. Elgueta, vacío, Bilbao. Fornel, madera, Vegadeo. Antonio, mineral, Bilbao. Rosita, general, idem. Eduvigis, idem, Requejada. Asturias, pinos, Puerto de Vega. Rafaelito, arcilla, Cosme.

Salidas

Amelia, carbón, San Sebastián. Begonia núm. 7, idem, idem. Sotón, idem, Huelva. Margari, idem, Barcelona. Santiago (sucro), general, Vigo. Paco, idem, Puentevedo.

NUEVO HOTEL FRANCES

DE
Cándido Muñoz
CALLE DE JOVELLANOS
OVIEDO
AUTOMÓVIL A TODOS LOS TRAINS



OCTAVO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Francisco Huergo Perdones

Falleció el día 14 de Junio de 1917

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Etelvina Menéndez Villanueva; su hija doña Angeles; hijo político don Armando Cabal Barco; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana lunes día 15, en la iglesia parroquial de San Juan el Real, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Valdepare (El Franco)

Primera Comunión

Con la solemnidad y pompa de años anteriores se verificó este año la primera Comunión de los niños y niñas de Valdepare.

A las siete y media de la mañana se hallaban congregados en la iglesia todos los niños y niñas del pueblo que acudían a recibir el Pan de los Angeles en compañía de los que, por primera vez, comulgaban.

A las ocho dió comienzo la Misa en la que ofició el ilustrado presbítero don Gerardo Méndez, y durante la Misa el párroco don Antonio Pereira pronunció sentida plática.

Después de la Comunión se les regaló a todos los niños preciosas medallas y a los de primera Comunión les sirvieron en la rectoral un sabroso chocolate, regalándose después el párroco, además de las medallas que ya les había dado en la iglesia, un precioso rosario a cada uno.

Hermosa por demás fué la fiesta que en honor de la Virgen de las flores y con motivo de la entronización del Corazón de Jesús en la escuela celebraron la maestra y las niñas de Valdepare.

A las diez de la mañana dió principio la Misa solemne y a continuación fué la procesión que, como todas las que organiza nuestro celoso párroco, resultó hermosísima.

A las tres y media de la tarde tuvo lugar la ceremonia de la entronización. Bendijo la imagen el párroco pronunciando después una sentida plática que conmovió a todos.

Empezó recordando una fecha hermosa; aquella en que, España entera, se consagró al Dulcísimo Corazón en el Cerro de los Angeles, centro de la península. Leyó después la consagración que el Rey compuso y pronunció ante la sagrada imagen y por último con cálidas y ardientes palabras pintó la necesidad grande de la enseñanza de la religión en las Escuelas y termina presentando al auditorio a la profesora y animándola a proseguir en la labor comenzada.

Al terminar el párroco su plática, la profesora señorita Asunción López Santa Eulalia, leyó, con voz emocionada, la consagración de la Escuela y las niñas al Sagrado Corazón e inmediatamente dió comienzo la función de teatrillo que consistió en los siguientes actos.

"Un examen de grado", muy bien interpretado por un grupo de jóvenes de la "Escuela Dominical" que dirige la señorita López Santa Eulalia.

Canto de "Sal al pie de la sal"

Casa de "EL FRAYÓN"

El mejorero mejor de la provincia

SERVICIO DIARIO
A LA CARTA

—
GRAN VARIEDAD
DE PLATOS

—
EL UNICO QUE SIRVE
FABADA ASTURIANA
EN FORMA

—
TELEFONO 7-86

Colloto (Oviedo)

MIERES

Nuevo tren de mercancías en la Compañía del Vasco.

El pasado viernes circuló entre la línea Figaredo a San Esteban, de la Compañía del Vasco Asturiana, un nuevo tren de mercancías, adquirido por esta empresa para una carga de 1.200 toneladas.

Dicho tren constaba de cuarenta unidades, y en las diversas pruebas ejecutadas en sitios de mayor peligro con los frenos comprimidos, dieron éstos resultados satisfactorios.

Con tal motivo, en las diversas estaciones recorridas por dicho tren, congregábase gran número de curiosos admirando este nuevo portento de la mecánica.

Es de felicitar efusivamente a una empresa que, como la del Vasco, se desvive en dar toda clase de facilidades a la industria y al viajero, disponiendo de un material moderno e inmejorable.

En el tren de pruebas presenciaban éstas los señores ingeniero de División, director gerente, subdirector, jefe del material de tracción y jefe de maquinistas de conducción.

Defunción

En Pravia dejó de existir en el día del viernes, a la edad de 28 años, el apreciable joven guarda-agujas de la Compañía del Vasco, de servicio en la estación de Mieres, Emilio Díaz (a) Pravia, que contaba en nuestra villa con grandes simpatías.

A la conducción del cadáver, acto que tuvo lugar en Pravia ayer, sábado, asistieron gran número de compañeros del finado.

Descanse en paz y reciba su afligida esposa nuestro más sentido pésame.

Audición musical

Hoy, domingo, de nueve y media a once y media de la noche, celebrará su acostumbrada audición la Banda municipal que dirige el competente profesor don Saturnino Pérez en el boulevard de Teodoro Cuesta, con arreglo a un escogido programa.

A la misma hora será abierta al público la tómbola por festejos de San Juan.

Corresponsal

Castañedo (Luarca)

Primera Comunión

El domingo fué un día grande para los niños del inmediato pueblo de Lavio.

En ese día se acercaron a tomar el Pan de los Angeles numerosos e inocentes seres infantiles.

En la Misa de las ocho se verificó la conmovedora ceremonia.

El templo parroquial, adornado con exquisito gusto, se hallaba lleno de fieles, deseosos de presenciar el brillante y tierno espectáculo, y entre los que se destacaban muchísimos familiares de los niños comulgantes.

Antes de darles la Santa Comunión el celosísimo economo don Celedonio Pérez Blanco dirigió a los niños una breve y sencilla plática, exponiéndoles la grandísima importancia del acto que iban a celebrar.

Durante la Misa se cantaron y recitaron hermosísimas composiciones alusivas al brillante y majestuoso acto que se estaba celebrando.

A las once dió comienzo la Misa solemne cantada en honor de la Virgen por celebrarse el remate de las flores. En ella ofició el joven y celoso economo de Lavio don Celedonio Pérez, asistido por el venerable párroco de Castañedo don José García y del virtuoso párroco de Alienea don Aquilino Rocha.

Este remate de flores fué organizado por el opulento hombre de negocios vecino de Lavio y recién llegado de la Habana don Santiago Balsera.

Por la tarde empezó el baile en la plazuela próxima a las escuelas, el que enseguida se vió invadido por enorme ola juvenil, matizada de bellísimas mujeres que daban la nota más sugestiva y saliente.

La música muy bien, pues los músicos de Salas siempre amables y atentos tocaron muchas piezas nuevas, alegres y bonitas.

Samot Afrip.

Sidra en Tifana

Hoy domingo se rompe un TONEL de cinco pipas de riquísima sidra en el lagarón de José M. y Escobedo. Hay taquinos.

TEVERGA

Conferencia obrera

En el Centro obrero tuvo lugar el día 9 una conferencia dada por el socialista Ramón G. Peña.

Gustó muchísimo.

Goza Peña de la confianza y adhesión de los mineros de este centro y también de las simpatías de todo el elemento del concejo en general.

La conferencia versó sobre las huelgas de "Carbones de La Nueva" y pozo del Fondón.

Expuso las causas origen del conflicto y exhortó a los obreros mineros de esta a que prestasen ayuda pecuniaria a los huelguistas y a que procurasen engrosar las filas del Sindicato.

También habló de la Conferencia de Minería, de la Comisión del combustible y de los propósitos patronales de alterar la jornada de trabajo, propósitos contra los que advierte se opondría el Sindicato Minero de Asturias y la Federación de Mineros de España.

Hizo algunas advertencias sobre el régimen interior y aconsejó más constancia y tenacidad en el cumplimiento de los deberes societarios, un tanto abandonados por apatía de los mismos.

Finalizado este acto, en el que reinó gran entusiasmo, el orador fué aplaudidísimo, por lo que es de suponer haya provocado en la masa obrera la vibración necesaria para la obtención de una afiliación unánime.

Nuestro saludo al amigo Peña.

Corresponsal

NOREÑA

Conferencia

Organizada por el Centro Cultural se celebrará en el Salón París mañana, lunes, a las nueve de la noche, una interesante conferencia, en la que el prestigioso médico gijonés y distinguido conferenciante don Laureano Ezenaga disertará sobre el tema "La enfermedad de la ciudadanía".

Audición musical

Programa de las obras que ejecutará nuestra brillante Banda municipal de seis a ocho de la tarde, en el paseo de Fray Ramón: "Sueños de artista", pasodoble. —Jiménez.

"La granjera de Arlés", fantasa. —Rosillo.
"Purita", mazurka. —Barniol.
"Tango popular". —Barniol.
"Sacro-fox". —Tragán-Barniol.
Pasodoble final.

De sociedad

Se halla pasando una temporada en esta villa, el culto veterinario don Ernesto V. Díaz.

—Salid para Gijón, donde pasará unos días, la bella jovencita Delfina Fernández.

El Mosquitú.

VILLAVICIOSA

Nomenclatura callejera

Por fin, las rías de nuestra villa lucen flamantes rótulos; el forastero en lo sucesivo ya no necesitará de cicerone ni de los solícitos servicios de los guardias municipales

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

- Sopa de gallina.
- Huevos al plato.
- Fabada asturiana.
- Langosta catalana y dos salsas.
- Truchas a la francesa.
- Anguilas en cazuela.
- Merluza salsa holandesa.
- Espárragos al natural.
- Rifones a la jardinera.
- Lengua estofada.
- Manos de cerdo empanadas.
- Ternera mechada.
- Pichones con alcachofas.
- Bistefe a la inglesa.
- Lomo de cerdo a la parrilla.
- Chuletas de ternera con alcachofas.
- Pierna de cordero en su jugo.
- Pollo saltado.
- Rosbiff con frituras.
- Solomillo con patatas fritas.
- Pasteles de ternera.

POSTRE

Helado—Queso y fruta

Cocina casera.—S. a la carta.

La publicidad es el lazo de unión entre productores y consumidores. Las ventas guardan esta relación con la publicidad que se haga de los negocios.

CARTELERA ANUNCIADORA

Si quiere usted juzgar la vitalidad de un periódico cuente el número de sus anuncios y vea el prestigio de las casas que se anuncian.

Ramón de las Alas Pumarín

Accesorios para maquinaria. Idem para máquinas de escribir. Gran correa de cuero marca **SANTA BARBARA**.

Idem de balata y de goma (tejidas y lisas), Matafuegos

BIOSCA

Representación de la S. A. RESINERA RUTH, de Santander (pinturas y barnices).—Objetos de escritorio

WINDOLITE

(Substituto del cristal) ATALAZOS para precintar sacos de harina, cemento, etc. etc.

SOLDADURA DE PLATA para sierras de cinta

Plaza de Porlier, 3. Tel. 6-14

OVIEDO

Industrias Zarracina (S. A.)-Gijón

Grandes fábricas de sidra champagne, chocolates, harinas y pan

La sidra champagne Zarracina se sirve en todos los establecimientos y hoteles de primer orden y en los coches restaurantes de la Compañía internacional de coches-camas.

Grandes Talleres de Galvanostiquia montados con los mayores adelantos alemanes

V. Magadán y Balluff

Marqués de Gastañaga, 1

OVIEDO

Se hacen trabajos inalterables de dorados, plateados, pavonados, bronceados y niquelados a precios económicos

LA POSITIVA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Marmol comprimido y Yeso

EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zirre» el más seguro, resistente de los conocidos hasta la fecha, y del cemento Zumaya rápido marcos REYVARRIA, ESPECIALIDAD en mosaicos, frigideros, asulejos nacionales y extranjeros para fachadas, GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gres, baldosas de barro, escayolas, ladrillos refractarios, cocinas bilbainas, lavabos e inodoros de loza incisa, bañeras de hierro esmaltado, etc. etc.

Depósito de leja curva, vasilla y ladrillo macizo y hueco

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

Academia Ojanguen OVIEDO

Internos-Medio pensionistas-Externos

Fundada en 1905

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Estudios de Comercio esencialmente prácticos

CERAMICA ASTURIANA S. A. SAN CLAUDIO

Esta Sociedad tiene establecido un depósito para venta de todos sus productos al detall en la calle del Sacramento

Solares de la panadería de Mendoc Gómez.

Depósito... Teléfono 2-84

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general, la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana.-GIJÓN

LA LEJIA "EL CISNE"

SE HA IMPUESTO EN TODAS PARTES COMO SE IMPONEN LOS PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD.

Teléfono 86 Direc. (Telég. Teléf.) Martínez

PLACIDO MARTINEZ

Consignatario de buques Agente de Aduanas Seguros - Fletamentos Despacho de mercancías

SAN ESTEBAN DE PRAVIA

¡ALERTA, CONSUMIDORES!

—¿Por qué vende tanto ese comercio enciclopédico que se titula «LA NUEVA COOPERATIVA» de RICARDO G. DEL VALLE? — Porque los géneros que expende son malos y caros. Para convencerse visítenlo una sola vez. COLLOTO. — Teléfono 765 Servicio a domicilio

para ir y venir a su antojo por las modernísimas calles villaviciósas (no se confunda el lector al aplicar el epíteto) sin temor a equivocarse, como por ejemplo el de suponerse en plena calle del Sol y hallarse en la Luna (de Valencia), o en la del Agua, (donde no hay ni fuentes) cuando en realidad se halla en los limpios y rientes claustros de San Francisco, aspirando las deliciosas emanaciones de las charcas, amén de otros perfumes que día y noche embalsaman aquel ambiente.

No señor, al pan, pan, y al vino, vino. ¿A qué esos camelos?... Nos parece pues muy en su lugar (en las esquinas) la visible y novísima nomenclatura callejera; en cambio, no opinamos así respecto a los nombres; ya puestas las manos en la masa, pudieran fácilmente evitarse susceptibilidades y comparaciones siempre molestas, bien tirando de la manta para todos o para ninguno. ¿Qué es pequeña la manta? Añadirle una sábana y resuelto el problema. ¿Qué son pocas las calles? Agregar un par de docenas «nominales» a las existentes y «tuti contenti»

Si las soluciones apuntadas, fuesen por cualquier causa imprevista, desechadas, quedaba todavía el recurso matemático, esto es, el de numerar las calles por riguroso orden, siguiendo la serie natural de los números y eliminando todos los «primos» (nos referimos a los números) o bien empleando solamente los múltiplos de tres.

Y por último, caso de no agradar el laconismo numérico, nada más sencillo que, tomando por centro la calle del Sol, adjudicar a las restantes los nombres correspondientes a los demás planetas que forman el sistema. Esto a parte de otras ventajas, tendría la no pequeña de patentizar en todo momento, «la altura de miras», que no es poco.

Un cadáver insepulto Nos dicen de la inmediata parroquia de Bedriñana, que a pesar de haberse realizado todos los requisitos necesarios para dar sepultura a una vecina fallecida el miércoles último, continúa el cadáver insepulto en el momento de enviar estas líneas, viernes.

Recogemos la noticia y la trasladamos a nuestras autoridades.

La fiesta del Corpus Con la solemnidad acostumbrada se celebró en esta villa el pasado jueves la festividad de Corpus, asistiendo a la Misa y procesión el Ayuntamiento y autoridades civiles y militares.

Para el señor alcalde Continuamente vemos cruzar autos en todas direcciones a velocidades excesivas. En previsión de posibles desgracias, rogamos a nuestro digno alcalde dé órdenes terminantes a los agentes de su autoridad para que obliguen a moderar la marcha de estos vehículos a la salida y entrada de la villa, imponiendo fuertes multas a los chauffeurs o conductores.

Ozmán

Se desea

comprar una fábrica de hacer gaseosas en buen uso.—Dirigirse al responsable de LA VOZ DE ASTURIAS en Sama de Langreo.

GACETILLAS

Cheques al pago

Para hoy han sido señalados los siguientes:

Don Anselmo Alonso, don José Gómez, don Francisco Azcárate, don José de las Cuevas, don Manuel Fontao, don José Prendes, don Antonio R. Arango, don Benigno Fernández, don Andrés Fernández, don Esteban Suárez, don Fernando González, don Eduardo Álvarez, don Miguel Noriega, don Manuel Santirso, don Rafael Ponte, don Modesto Alonso, don Santiago Rico, don Aurelio Álvarez, don Fermín García, don Armando González, don José Antonio Alonso, don Manuel Posada, don Andrés Álvarez.

Espectáculos

Teatro Jovellanos.—Compañía cómica de Aurora Redondo y Valeriano León, hoy domingo, a las siete y a las diez y media, el sainete madrileño en tres actos dividido en dos cuadros, «Rositas de color...»

Mañana estreno de «Pimienta». Salón Torenó.—Hoy domingo, a las cuatro, a las siete y a las diez, «Descanso dominical», cómica en una parte; «Problema de la vivienda», cómica en una parte; «La ciudad de los espectros», episodio 15 (dos partes) fin de la serie, y «Desinterés», cuatro partes.

Los habilitados

Para el 15 del actual deberán las habilitaciones del personal que percibe haberes del Estado enviar las nóminas a las correspondientes ordenaciones de pagos.

Pérdida

La persona que haya encontrado un imperdible con una perla azul en el centro y dos diamantes a los lados, extraviado en el Bombé, puede entregarlo en la calle de Asturias, 8, segundo, derecha, en donde se gratificará.

Farmacias de turno

Don Emilio Álvarez, calle de la Magdalena, 17.
Don Mauro A. Gendín, calle de Uría, 16.

Audición musical

Programa del concierto que dará hoy en el paseo del Bombé, de once y media a una y media de la tarde, la laureada Banda de música del regimiento del Príncipe:

«Vaya jaranal», parodia de la zarzuela la Bejarana; Vela y Sancha.

«El sueño de Kiki», canción de la zarzuela el despertar de Kiki; Lapuerta.

«Potpourrit asturiano», Espinosa de los Monteros.

«Jour-Kisse», shimmi fox; K. W.
«Sangre española», pasodoble; Ruiz.

Nadle salga de Asturias sin visitar San Esteban y comer en «El Brillante»

La rifa de la Balesquida

Hoy, a las seis y media de la tarde tendrá lugar frente a la capilla de la Balesquida, la rifa de los regalos con que esta cofradía obsequia a sus socios.

Al final de la rifa se elevará al espacio un globo de grandes dimensiones.

AVISO

La casa Frigola (don Martín). Plaza de la Catedral, 9, pone en conocimiento del público que a partir de hoy, y por cese de negocio, liquida todas las existencias de muebles a precios sumamente baratísimos.

SANOLAN

La mejor pasta dentífrica

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas

Domicilio social

Corrida, núm. 48

GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.— Intereses, TRES Y MEDIO por ciento—Reintegros a la vista

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses 5 1/2 por 100

A seis meses 4 por 100

A un año 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

DURÁN Y G. DEL VALLE

INGENIEROS DE CAMINOS

Salto de agua, líneas eléctricas, abastecimientos de aguas, puentes, hormigón armado, perforaciones, etcétera, etc.

PROYECTOS — PRESUPUESTOS — CONSULTAS

Oficinas: Campomanes, 3.—Oviedo

RIBADESELLA (10 a 13).

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)

Almacenes de Cereales, Viveres

Coloniales y molinería

Dirección Telefónica y Telegráfica: SANTAMARINA

Apartado de Correos núm. 3.

AVILÉS

Se vende

bicicleta seminueva marca «Cuesta».

—Informarán casa Pepe Villanueva. Coloto.

Modistas

Se necesitan oficiales.—Magdalena, 8, 2.º—Casa de Soledad Cabranes.

Armando Alves Suárez

Sucesor de Marcelino Fernández

Apoderado general

RAMON ALVAREZ RODRIGUEZ

Grandes almacenes de maderas de todas clases del país (nogal, castaño, roble, negrillo, fresno, etc. etc.) y extranjeras (pino-rojo, nogal-saten, caoba, etc. etc.) con depósito en Gijón.—Talleres mecánicos de aserrar, machiembrar, moldurar, etc.—Carpintería y ebanistería

AZCARRAGA, 12 y PARAISO, 19

Teléfono 536.—Oviedo

AUTOMÓVILES

Por haber finalizado el periodo de obras se venden:

Hispano Suiza, 30/40 HP., cerrado, seis asientos, muy buen uso.

Dietrich, 16 HP., torpedo, abierto, usado.

Camión Berliet, 5 toneladas, buen uso.

Camión Durkof, 3 toneladas, usado.—Razón: Hidroeléctrica del Cantábrico. Oficina, Uría, 30, 3.º

Se arriendan

pisos con calefacción y cuarto de baño, un 2.º desocupado y otros para el 20 y 30 de Julio y 8 de Agosto.

—Cervantes, 19.—Oviedo.

AVISO

Bicicletas B. S. A. 345 ptas.

Bicicletas DIAMANT 350 »

Bicicletas THOMANN 325 »

Bicicletas LABOR 325 »

Bicicletas FIDELIA 275 »

Bicicletas ONTARIO 250 »

Bicicletas PERRY 225 »

GRAN GARAGE LAGUNA

OVIEDO - Teléfono 8-92

UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trúñiger, S.A.

Apartado 298—Barcelona

Delegación en Oviedo: URÍA, 81, 1.º

Ovideo-Gijón

y viceversa, se admiten encargos para transportar en automóvil de uno a cinco kilogramos todos los días menos los lunes.

Teniendo la salida de Oviedo a las cinco de la mañana, deben de hacerse los encargos el día antes.

—Informes VOZ DE ASTURIAS de tres a siete.

Teresa Suárez

MODAS

Vestidos, abrigos de señora y niña

Se necesitan aprendizas URÍA, 6, pral.—Telf. 12-75

BANCO DE OVIEDO

Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y M. Gatoya y Hermano

CAPITAL: 30 MILLONES DE PESETAS

Giros sobre plazas nacionales y extranjeras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera.—Cobro y descuentos de cupones.—Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

El BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengando un interés de:

3 y medio por 100 a 6 meses

4 " 100 a 1 año

Cajas de alquiler — Caja de ahorros

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN

Capital: 10.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de telegráficas. Comen- terés en moneda nacio- nes de Banca, Bolsa y Cambio, pra-venta de valores. Cor- nal y extranjeras. Cuen- prestando oportuna atención bro y descuento de cutas de crédito y presta- a las siguientes: pones y documentos de mos con garantía personal, de fon- giro. Cambio de monedas de oro dos públicos, valores industriales, y billetes de Banco extranjeros. Demercancías y conocimientos de em- pósitos de valores, libros de gasto barque. Giros. Cartas de crédito. Or- de custodia, etc., etc

CAJAS DE SEGURIDAD

Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 % anual en adelante abonando interés a razón de 3 1/2 % anual

SUCURSAL EN CANDAS

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILES, LLANES E INFIESTO

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA

"Tornillera de Ventanielles" OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón

Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Se hacen

copias a máquina a 35 céntimos las cien líneas. Se dan clases de máquina a seis pesetas mensuales.—Covadonga, 52, bajo.

Sastre

Se necesita buen oficial y oficiales mangueras, urgen. Avelino Fernández, casa de las Condas, Trubia.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Sociedad Anónima "ADARO" - GIJON

DELEGACIÓN TÉCNICA PARA ASTURIAS

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD

ASEA

Maquinaria eléctrica de todas clases

Motores, Dinamos, Generadores, Transformadores, etcétera

A. BORSIG

BERLIN-TEGEL

Compresores

Locomotoras

Bombas, Dragas

Ventiladores

Turbinas hidráulicas

Motores Diesel

Máquinas Frigoríficas

PARA

Instalaciones de grandes

cámaras frigoríficas

Mataderos, Mercados

Pescaderías

Fábricas de Cerveza

Industrias lecheras

Fábricas de hielo

Hoteles, etc.

CALDERAS MULTITUBULARES

SOCIEDAD FRANCO ESPAÑOLA

de Alambres, Cables y Transportes Aéreos

SYBRY, SEARIS & CO., LTD., SHEFFIELD

ACERO INGLÉS

Especial para barrenas de minas.—MACIZO y HUECO.—Ramurado.—Helioidal.—Redondo.—Exagonal y octogonal.—ACEROS RÁPIDOS AL TUNGSTENO, AL COBALTO, AL CROMO, etc.

Fábrica de Lámparas de Seguridad para Minas

Grandes talleres de fundición-Mecánicos-Tornaría-Ajustes-Plateado-Niquelado-Mojalatería-Stampa-Forja

Construcción de toda clase de aparatos y piezas sobre dibujo o modelo - Herrajes para ferrocarriles, tranvías, buques, automóviles, etc., etc.

Reparación de toda clase de maquinaria

Reparación y construcción de toda clase de máquinas, aparatos y piezas para locomotoras, vagones, tranvías, buques, automóviles, bombas, motores, etc.

Especialidad en bronce fosforoso - Bronce manganeso para grandes resistencias - Bronce duro. Bronce níquel - Bronce aluminio - Bronce contra los ácidos

Máquinas, Aparatos y Accesorios para Fábricas de Sidra y Vinos

Válvulas y Grifos de todas clases para vapor y agua, Tubería de Latón y Cobre para Calderas, Arreglo y soldaduras de tuberías, Planchas de Latón, Cobre, Aluminio y Metal blanco

Metales blancos de "Anti-ricción"

Gran PRESIÓN, Alta VELOCIDAD, etc. - Purificados con fósforo y manganeso Estanterías - Monturas - Vitriños - Tiradores de puerta - Percheros - Balastradas

FUNDICION ARTISTICA

Aceptamos cuantos encargos se dignen confiarnos referentes a Ornamentación y Escultura; cotizaremos precios con arreglo a Dibujo o Modelo

CORREAS de tejido de algodón "Danesas" patentadas

ROULO la más flexible, trabaja con disparo.

ROULO resistencia por cm.² 807 kilos, trabaja dentro del agua.

ROULO adhesión incomparable, trabaja cruzada.

MAQUINARIA

Alfred H. Schütte

Maquinaria y herramental procedentes de las fábricas de Alfred H. Schütte en Colonia, Berlín, Karlsruhe, Siegen, Solingen, Stuttgart

Fresadoras : Taladros : Tornos : Cepilladoras

Maquinaria en general y accesorios

Citroën

No es preciso emplear cantidades fabulosas en la adquisición del mejor automóvil.

EL COCHE CITROEN

reune las mejores condiciones, para ser el preferido, rápido, elegante, económico.

Ventas al contado y a plazos

EXCLUSIVA PARA ASTURIAS y LEON:

GARAGE BLANCO - OVIEDO

Compañías Hamburguesas



Próxima salida desde este puerto para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

El 8 de Julio de 1925 saldrá el magnífico vapor

WURTTENBERG

Ptas. 607,85

Siendo este precio en tercera clase incluidos los impuestos

Este vapor también tiene plazas de tercera en camarote, las cuales se podrán ocupar por un sobre precio de 35 pesetas por cama.

Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20

Fábrica "La Amistad"

Sociedad Anónima

FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palaquilla para máquinas, llanteras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Correo: Apartado, 21.—GIJÓN.—SE. RIAS—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»



Tome Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 6000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. - Precio ptas. 4,50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

Fábrica de Harinas

casi nueva, con maquinaria moderna, funcionando, moliendo 300 kilos trigo hora, situada estación Villadangos, ferrocarril Norte, próxima León SE VENDE barata con facilidades pago.

Dirigirse a «El Material Industrial» Apartado 194 - Bilbao.

Trapos lavados

se compran en esta Imprenta.

500 PESETAS

entregaré a quien me facilite los datos de un prófugo o desertor del Ejército con arreglo al artículo 198 de la Ley. Reserva absoluta. Garantizo el pago de las QUINIENTAS pesetas, depositándolas a favor de quien me facilite los datos en la casa de comercio o Banca, hasta la utilidad del individuo

Dirigirse en cualquier época a don Carlos R. Romero, Hotel «Provinciana» La Coruña, el día 23 de Junio Hotel «Comercio» en Gijón y el 24 y 25 del mismo mes en Hotel «Covadonga» de Oviedo.

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez

PRIMERA EN LA PROVINCIA

Establecida en Gijón desde el año 1874

Arcas de maderas finas de todas clases, y ataúdes reglamentarios para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carroza especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil

Coronas, cruces, hábitos y demás accesorios. Precios incomplicados, y facilidades para el pago en favor de las familias menos afortunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo acreditan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, desentendiéndose por completo a las familias. Contrata de servicios con la Compañía de seguros sobre defunciones «EL OCASO».

MOROS, 40 Servicio permanente Teléfono 108 MOROS

LA MARGARITA EN

LOECHES

LOECHES
AGUA NATURAL
PURGANTE DEPURATIVA
SALES NATURALES
LAXANTES-ANTISEPTICAS
BALNEARIO
PIEL-NIGADO-APARATO DIGESTIVO
Y ESPECIALES DE LA MUJER

LEA
USTED

La Voz de Asturias

VIDA MUNICIPAL

LA COMISION DE FESTEJOS

Ayer, desde las seis de la tarde, estuvo reunida en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos, tratando de la manera de llevar a cabo un buen programa de festejos para las fiestas de San Mateo del presente año.

Ayer, únicamente se trató de la confección del programa para el concurso de ganado, señalándose los precios y ultimando todos los detalles propios del caso.

La reunión terminó a las ocho de la noche.

EL PLENO PARA EL JUEVES

Con motivo de encontrarse muchos concejales ausentes, se convoca al Pleno municipal para el próximo jueves, diez y ocho, a fin de que haya suficiente tiempo para enviar las convocatorias y puedan asistir a las sesiones que con tal carácter se celebrarán.

DESAPARECIERON LOS CARTELES

Atendiendo indicaciones del público, recogidas por nosotros desde estas columnas, el alcalde ha dispuesto la desaparición de los carteles antiestéticos que venían figurando en las columnas del tranvía que están en la calle de Uria, por el sitio de los Alamos.

El señor alcalde nos hizo saber que se trataba de un compromiso de la sociedad anunciadora para todos los postes de la línea del tranvía, compromiso que fué autorizado por un acuerdo del Ayuntamiento en el año 1923.

Peró esta sociedad anunciadora debe presentar a la aprobación del Ayuntamiento el modelo del anuncio que se coloque para ver si responde a las condiciones que se deben exigir.

Así es que a la sociedad anunciadora de referencia se la autorizará a colocar otros carteles si estos se ajustan a una forma aceptable.

INSTANCIAS INGRESADAS

Instancias entregadas en Secretaría que pasan a estudio y resolución de las Comisiones de este excelentísimo Ayuntamiento, para en su día someterlas a la sanción de la Permanente:

Instancia de don Antonio Fernández Alonso, para que se gire vista de inspección a la casa número 14 de la calle de Altamirano por existir en el segundo piso de dicha casa una industria perjudicial a la salud.

Pasa a informe del señor inspector municipal de Sanidad.

Instancia de don Francisco Alvarez Cabal, para habitar la casa de su propiedad, sita en la Tendarina Baja.

Pasa a informe del señor inspector municipal de Sanidad.

Instancia de don Vicente Noriega Olea, para colocar seis anuncios en el kiosko de periódicos de doña Generosa Bengoa.

Pasa a informe de la Oficina de Arbitrios a sus efectos.

Instancia de don José Fernández García, para colocar una placa-anuncio en la casa de la calle del Doctor Casal, número 7.

Pasa a informe de la Oficina de Arbitrios a sus efectos.

Instancia de don Gerardo García Fuente, para colocar en la calle de Argüelles, número 3, una placa.

Pasa a informe de la Oficina de Arbitrios a sus efectos.

Instancia de don Bernardo Rivas Suarez, para poner en condiciones higiénicas la casa número 10 del barrio de Santullano, poner el retrete en comunicación con la alcantarilla general, revocar la fachada y abrir un hueco en la misma.

Pasa a informe del señor arquitecto.

Instancia de don Juan Alonso Fernández, para abrir un hueco de ventana en la fachada posterior de la casa número 2 de la calle de Martínez Vigil.

Pasa a informe del señor arquitecto.

Instancia de don José Fernández García Alúa, para construir una casa en terrenos de su propiedad, sitos en la calle de Uria, esquina a la Avenida de Santander.

Pasa a informe del señor arquitecto.

Instancia de don Francisco Fernández Martínez, para que se gire una visita de inspección a la casa número 12 de la calle de Jesús, por hallarse en malas condiciones de seguridad.

Pasa a informe del señor arquitecto.

Instancia de doña Concepción Muñiz, para abrir un hueco de balcón en el sótano de la casa de su propiedad, sita en la calle de Martínez Vigil.

Pasa a informe del señor arquitecto.

Instancia de don Feliciano Suárez, para que le rehabilite la licencia concedida con fecha 11 de Diciembre, por no poder ejecutar las obras de reforma de la fachada de la casa número 24 de la calle de Jovellanos.

Pasa a informe del señor arquitecto.

Instancia de doña Clara Velasco, para que giren una visita de inspección a la casa de su propiedad, sita en la Calleja de la Ciega, número 16, por existir emasaciones de agua procedentes de un lavadero de la casa número 14 de dicha Calleja.

Pasa a informe del señor arquitecto.

Instancia de don Federico González, para la colocación de un rótulo de patomilla en un establecimiento de la calle de Campomanes, número 14.

Pasa a informe del señor arquitecto.

Instancia de doña Emilia García Lobato, para reformar dos puertas en balcones y abrir dos puertas de entrada en la casa de su propiedad, sita en la carretera de Oviedo a Barco de Soto.

Pasa a informe del señor ingeniero encargado de la carretera.

Instancia de don Alberto Menéndez, para colocar en las obras de su contratación el anuncio de su profesión y se le exima del pago del arbitrio correspondiente.

Pasa a informe del señor arquitecto.

Instancia de don Angel Rodríguez, para colocar al punto un automóvil.

Pasa a informe del señor inspector de carruajes.

Instancia de don José Serrano, para adquirir en propiedad la sepultura número 731 de segunda clase del cementerio del Salvador.

Pasa a informe de la Intervención de Fondos municipales a sus efectos.

Instancia de doña Pilar Caselles,

TALLERES BRAÑANOVA

DUEÑAS, 13-OVIEDO

VENDEN AL CONTADO Y A PLAZOS

APARATOS DE TELEFONIA SIN HILOS

de todos los circuitos y modelos, desde 9.50 a 5.900 pesetas, con certificado de garantía y enseñando su manejo.

Salón de Exposición y ventas en la CASA TUERO

Cimadevilla-Oviedo

3.000 aparatos de válvulas.—4.000 de galena y radiosita.—Los hay sin antena, ni pilas, ni toma de tierra.

ATENCION

El día 5 de Agosto próximo, comenzará a transmitir en Oviedo la

ESTACION EMISORA de mil vatios de potencia de los TALLERES BRAÑANOVA en combinación con RADIO IBERICA S. A. e IBERICA DE TELECOMUNICACION S. A., cuyas comunicaciones habrán de ser oídas en toda España

para que se traslade la fuente pública del Monte de Santo Domingo hasta el extremo de la tubería, para lo que cede el terreno necesario.

Pasa a informe del señor ingeniero municipal.

Instancia de don Fructuoso Cadavieco, para el servicio de agua en la calle de Cervantes.

Pasa a informe de la Comisión.

Instancia de don Angel Fevida, para el servicio de agua en la casa de su propiedad, sita en la calle del Río de San Pedro.

Pasa a informe de la Comisión.

parroquial y de un modo especial el Sr. Peña.

Cerraba la piadosa comitiva, que recorrió la carrera acostumbrada, la banda del Regimiento del Príncipe.

De la parte musical se encargó la capilla parroquial, acompañada de nutrida orquesta y reforzada por elementos artísticos de valía, cumpliendo perfectamente su cometido, por lo que escucharon muchas felicitaciones, especialmente los Sres. Guillón y Torner.

Hemos observado en estos últimos años la costumbre que se viene introduciendo de arrojar, al final de la procesión, los ramilletes a la imagen del santo, que en su intención sería loable, pero debe prohibirse, porque puede perjudicar a la hermosa escultórica que tantos recuerdos tiene para los buenos ovetenses.

En la inmediata parroquia de San Esteban de las Cruces también se celebró solemne función en honor de San Antonio de Padua, en la que presidió el ilustrado Doctoral D. Antonio Alonso Rodríguez.

En la fiesta profana hubo también mucho orden.

Festividad de San Antonio

Ayer se celebraron en las iglesias de la capital solemnes cultos en honor del glorioso San Antonio de Padua, apareciendo sus imágenes, particularmente las de la Catedral, San Tirso, la Corte y San Juan, profusamente iluminadas con innumerables velas de cera ofrecidas por sus devotos.

En San Isidoro predicó elocuentemente el panegirico del Santo de los milagros el R. P. Eugenio, Carmelita descalzo y profesor de nuestro Seminario.

Ha revestido extraordinario esplendor las fiestas en honor de San Antonio en San Juan el Real.

A las ocho hubo Misa de Comunión y a las once cantada, con exposición de S. D. M., que lo estuvo hasta los ejercicios de la tarde, que fueron a las cuatro, en los que predicó el doctísimo Redentorista R. P. Pinedo, quien durante la novena nos tuvo pendientes de su autorizada palabra, estudiando durante ella temas religiosos de gran importancia.

Ayer disertó magistralmente sobre la fé y bondad de San Antonio, presentando al santo franciscano como modelo que debemos imitar, y el que puede ser nuestro protector, pues es grande su poder ante el trono del Altísimo.

Después salió la procesión con la prodigiosa imagen del Taumaturgo, al que se le tiene gran devoción en esta capital, donde recibió culto muchos años en la antigua iglesia de San Francisco.

Iba presidiendo la procesión el celoso cura párroco Sr. Gómez, asistido de los presbíteros Sres. Cuesta (don Maximiliano) y Bertrand.

Asistieron innumerables niños portando las simbólicas azucenas y ramilletes de flores.

Fueron organizadores de la procesión los coadjutores Sres. López y Paredes, a quienes secundaba el clero

Sección deportiva

En Teatinos

Club Deportivo-Unión Deportivo-Racing

Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en Teatinos el segundo de los encuentros concertados entre el Club Deportivo de Oviedo y el Unión Deportivo-Racing de Oijón.

Reemplazando a Mieres, que como se sabe acompaña al Real Stadium en su excursión por Levante y Cataluña, ocupará el puesto de medio centro el equipier realista Julio Alonso.

El campo de Teatinos ha de ser seguramente esta tarde punto de reunión de un buen número de aficionados, pues además de lo interesante que ha de resultar el encuentro, los precios señalados para las entradas son verdaderamente populares: una peseta las de caballero y cincuenta céntimos las de señora, militar y niño.

El Athletic de Lugones a Villalegre

Hoy se desplazará a Villalegre el equipo Athletic de Lugones, a fin de contender en partido amistoso contra el equipo de aquella localidad.

Se ruega a los jugadores atléticos se encuentren en el Casino a las tres de la tarde.

ECOS DEL MAGISTERIO

Sección Administrativa

A don Manuel Martínez Valle, maestro en Aller, se le devuelven los trabajos pedagógicos que remite para concursar en la Junta Central de Protección a la Infancia por no ser de competencia de esta Sección administrativa.

Se remite a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas talón de abono en la cuenta corriente del Banco de España de la Junta de Derechos pasivos del Magisterio por el importe del 6 por 100 de descuento en el Escalafón del aumento gradual.

De la Inspección

La Alcaldía de Allende remite acta de la visita girada a Arbellales con objeto de reconocer el material de que se dispone para la escuela creada con carácter provisional en dicha localidad.

El señor maestro de Procastillo participa que han empezado a funcionar las clases en el nuevo local-escuela.

Varios vecinos de Ruenes, en Valle Alto de Peñamellera, solicitan se den las gracias por Real orden a don Manuel López Cossío, don Alvaro Díaz Posada y don Ernesto Mier, que tomaron a su cargo la construcción de una escuela en aquel pueblo.

Don Emilio Cima, maestro de Gurullúa (Grado) solicita licencia con arreglo al artículo 130 del Estatuto.

La Alcaldía de Cabranes participa que la sociedad "Hijos de Cabranes", de la Habana, destinan 3.000 pesetas para obras en determinadas condiciones en la escuela de Viñón.

Solicita la Alcaldía de Cangas de Onís la creación de una escuela mixta para maestro en Santianes de Oia, la conversión en gradual con tres secciones de la de niñas de la capital y la modificación en este sentido del proyecto del grupo escolar de dicha ciudad.

del Consejo que habrá de celebrarse hoy en Palacio.

—Ha regresado Moret.

—Creen los fusionistas que le ha llamado Sagasta.

—Silvela y Dato han celebrado una detenida conferencia.

—Las refuerzos de tropas internacionales enviadas a China, tropiezan con grandes dificultades para llegar a Pekín.

—Los boxer han destruido los puentes de los ferrocarriles.

EN TAL DIA COMO HOY...

HACE VEINTICINCO AÑOS

Ha recibido en esta Universidad el grado de licenciado en Derecho, con nota de sobresaliente, D. Emilio García Pola.

—En Bayamo (Cuba), ha fallecido nuestro paisano el rico propietario don Gerardo Longoria Carbajal, hermano del exalcalde de Oviedo D. José y el capitalista D. Maximino.

—En la iglesia parroquial de San Isidoro contrajeron matrimonio la bella y elegante señorita Trinidad Luces del Rosal, con el joven bizarro segundo teniente de Infantería D. José Sanz Peñalba.

Fueron padrinos D. Lucinda del Rosal, tía de la novia, y D. José Entío y Pedrola, asistiendo en representación del Juzgado municipal el teniente D. Evaristo Alvarez.

—Víctima de rápida enfermedad, falleció en Garrovillas (Cáceres), a los 20 años de edad, D. Fernando Alvarez Cienfuegos y Alvarez del Manzano, sobrino del reputado médico D. Vicente.

—Ha conseguido un verdadero y legítimo triunfo en Madrid, obteniendo en el Conservatorio Nacional la calificación de sobresaliente en el cuarto y quinto año de piano, la distinguida señorita D.ª María Auz, hija del Fiscal de nuestra Audiencia Territorial D. Ubaldo.

—Han recibido en esta Universidad el grado de licenciado en Derecho D. Manuel Fidalgo Díaz, D. Abel García del Valle, D. Antonio Bueres Escrivano y D. Adolfo García y González.

—Acompañado de su primogénito se hallaba ayer en Oviedo, el señor marqués de la Vega de Anzo, de paso para Francia, donde instalará sus hijos en uno de los mejores Colegios de la vecina República.

Los amigos de la ajeno

Hurto de alpargatas y tela

La policía descubrió ayer en una tienda de Pumarín 24 pares de alpargatas y una pieza de tela procedente de robo.

La pista segura la dió el saber que por aquellos lugares había pasado con un saco al hombro un sujeto conocido por la policía apodado "El Tirso", y que fué efectivamente quien depositó en el lugar en que fueron hallados los citados efectos.

Más tarde se detenía en un establecimiento del Campo de los Reyes a Manuel Tamargo Areces (a) "El Tirso", y a su esposa, y a un tal Manuel López Iglesias, que se encontraba en compañía de estos sujetos.

La detención fué llevada a cabo por los agentes Sres. Velasco, Boada, Quintes, Martín y Nuño, quienes condujeron a los tres detenidos a la Comisaría.

Aquí se negaron a declarar de dónde habían sido robadas las alpargatas y la pieza de tela.

Hoy serán puestos a disposición del Juez de Instrucción.

COBRA 100 PESETAS Y SE LAS GUARDA

En la Comisaría fué denunciado Ramón Díaz, a quien se le acusa de haberse quedado con 100 pesetas, producto de una factura que su dueño le mandó a cobrar.

También fué puesto a disposición del mismo Juez.

"La Voz de Asturias"

PUBLICA DIARIAMENTE OCHO PAGINAS

LABORATORIO BIOLÓGICO

del Dr. Valdiviares Vega

Diplomado del Instituto de Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia

BACTERIOLOGIA, AUTOVACUNAS, WASSERMANN, ANALISIS DE SANGRE ORINA, ETC.

Plaza del 27 Marzo (Escandalera), 2.ª pral.—Teléfono 3-15.—Oviedo

Doctor Miranda

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y PULMONES

Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso

María Cristina, de Madrid

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5.

EXCEPTO LOS VIERNES

Uria, 72, 2.º—Oviedo—Teléfono 10-25

BOPOLDO ESCOBEDO, Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina.

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos: de 10 a 1.—Uria 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78.

Enfermedades del corazón y pulmones

Especialista: G. TUERO MUÑIZ

De las Clínicas de Madrid

Galle del Peso, 12 - Teléfono 78

OVIEDO

Horas de consulta: de 11 a 1 y 3 a 5

Aurelio M. Romero

MEDICO DENTISTA

PLAZA DE LA ESCANDALERA, 2

OVIEDO

DR. EDUARDO R. SAN PEDRO

ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOS

Curación de la orquitis en una sola sesión sin operar.

Tratamiento rápido de los tumores blancos y de toda clase de tumores.

Lámpara de cuarzo para el tratamiento de las calvas.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Uria, 72, bajo-Oviedo

Consulta diaria de nueve a una (menos los domingos).

PROFESIONALES

Clínica Dermatológica

DOCTOR MORÁN

Enfermedades de la Piel, Venéreo Sifilíticas, Vías urinarias

Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6

Días festivos: Desde las 9 hasta las 11.

ROSAL, 19 - OVIEDO - TEL. 5-27.

Jaime Villesid

ODONTÓLOGO

Reanuda la consulta

OVIEDO URÍA, 32, 2.º

María Gómez Carneado

PRACTICANTE

ASISTENCIA A PARTOS

Pelayo, 13, 3.º Teléfono 984

OVIEDO

Luisa Anton Gonde

Practicante del Hospital provincial

ASISTENCIA A PARTOS

Pérez de la Sala, 25, bajo

Teléfono 908 OVIEDO

SAMUEL SISNIEGA

Especialista en enfermedades del Pecho y Niños

Consulta de 11 a 1 de 4 a 6

PIDAL, 4, entresuelo

Dr. LUIS AZCOITIA

Del Hospital Trousseau de París

Especialista en Enfermedades de los Niños

Principado, 5 Teléfono 3-04

OVIEDO

NICOLÁS PÉREZ

Médico Director del Dispensario Antituberculoso

A. BUYLLA

Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones

Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5

URIA, 60, pral.—Teléfono 11-30

OVIEDO

Dr. Luis Martín Velázquez

MÉDICO-DENTISTA

Ha trasladado su consulta a la calle de Argüelles, 1, 1.º—OVIEDO.

Dr. Bermejo

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos.

Oviedo: Uria, 56, de 10 a 12 y 3 a 5.

DR. ALBERTO GONZÁLEZ

Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12.

Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo.—Tel. 199

Evaristo M. Radio

CIRUJANO-DENTISTA

San Francisco, 13, 2.º—OVIEDO

Horas de consulta: de 9 a 12 y 3 a 5

FERMIN PUMARES, Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: de 12 y media a 2 y de 4 a 5.—FRUELA, 14. Tel. 521—Oviedo

Dr. J. Collantes

MÉDICO-ESPECIALISTA

Consulta de 9 a 10 y de 2 a 4

Uria, 68, 1.º—Tel. 11-99

OVIEDO

Dr. Caplán-Muriedo

dete Clínico del Hospital y Maternidad POR OPOSICIÓN

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN NIÑOS

ASISTENCIA A PARTOS

Magdalena, 9, 2.º de 11 a 1 y de 3 a 5

Teléfono 9-66

CARAS DE ITALIA

Nápoles desde el Vómero

Apunte

"Vedi Napoli e poi mori". Es un dicho italiano que me recuerda aquel otro graciosamente madrileño: "Desde Madrid al cielo... y allí un agujerito para ver Madrid".

Dos causas vieron nacer en la fantasía de los napolitanos la viveza plástica de su proverbio. Cada una de estas causas engendra distinta esfera de vida: la popular y la de Naturaleza, exuberante y fértil.

No de otro modo que las relaciones afectivas entre dos personas, con noble intención buscándose, terminan por encontrarse, así, en esta riente ciudad de color que es Nápoles, la índole racial se hace una con el sér de lo que ella misma animó.

DESDE AVILES

El niño sordo-mudo Emilio Sánchez González

Aún nuestra retina aprisiona la maga perspectiva del paisaje avilesino...

Estamos en el monte de San Cristóbal... Está el ambiente lleno de fragancia... Huele a tomillo, a madreselva, a rosas...

Por las estribaciones del monte deambulan gentes que llevan en el rostro un halo de alegría; parece que el mundo milagroso de los sueños ha venido a besarlos en plena faz...

Miramos hacia la sima del monte...

Los vestidos de las mujeres dan la impresión de blancas palomas que se dispusiesen a tender el vuelo por el espacio infinito, en esta hora balsámica en que Dios quiso que reinase el Sol y el Cielo ofreciese a los pobres humanos su divina poesía... Poesía de amor y de esperanza...

La banda municipal de música introduce los primeros compases de un paso doble... Las parejas inician el baile...

El cuadro nos sorprende...

Allí mismo, entre la alegría momentánea de los vivos reposan los muertos... Allí mismo, en medio de la gritería de la muchedumbre, yérguense los hieráticos cipreses, sobre los cuales se ha posado un ruiseñor a entonar elegías...

Pero no es, lector querido, la contemplación de la Naturaleza lo que solo me inspira estas líneas. Otro asunto me hace poner la atención: el referente al niño sordo-mudo Emilio Sánchez González, de San Cristóbal.

Había prometido el otro día, en la rescña sobre las magnas fiestas de aquella parroquia, ocuparme en una crónica de este niño, lo que hoy hago.

Estamos en el hermoso salón donde de los niños de la Escuela Nacional de San Cristóbal se hacen hombres útiles a la sociedad aprendiendo las

Y subid vosotros. Aquí en el Vómeno, en una jornada de primavera napolitana, podéis reconciliaros con vuestro dolor (¿quién hay que no lo tenga?) o seréis poco piadosos. Se vé el cielo de un azul tan puro, que el dogma de la Inmaculada envolveráse felíz en él. La gayera del Golfo extiende una sonrisa de imitación en los labios. No se sabe si admirar más la tierra que abraza, dominante, el mar, o éste que audaz penetra en la tierra. Y es azul como el cielo el mar, porque en el cielo se mira. ¿Cuál es la imagen y cuál es la realidad? Semeja como si la figura reflejada en el espejo permaneciendo, se convirtiera ésta en transparencia logrando confundir la realidad con su proyección.

Bajo este sol joven—lámpara de inagotable aceite—relampaguea solamente el iris de los colores decisivos. Contrastan las tintas fundamentales y desaparecen los matices. El verde de los árboles es casi irritante. El rojo de los tejados ofende a la vista. El blanco deslumbra. No puede haber esfumaduras con tal lluvia de luz, porque los colores adquieren todos en nuestra retina la máxima intensidad de vibraciones. De ahí que las diferencias se acentúan hasta el punto de influir sobre el espíritu.

Viene a nosotros Nápoles irregular y caprichosa para conquistarnos. Dejémosla halagar por su caricia de Vestal... perjurá. Es amante y nos solicita. ¿Qué importa el peligro de un paganismo en el arte, siendo el arte la Naturaleza? Y si sentimos una muerte de nuestras voliciones en el superlativo de esta vida, no tengamos miedo al contraste. "Más sabe el loco en su casa que el cuerdo en la ajena". Ellos lo han dicho:

"Vedi Napoli e poi mori"

Casi, casi es cosa de respirar tranquilos después de esta visita a Nápoles.

Jaime Masaven.

Nápoles.

enseñanzas del maestro don José Rivero. Nos hallamos sentados entre uno de los pupitres de la Escuela.

El señor Rivero nos dice que va a presentarnos al sordo-mudo. Este se acerca a nosotros, dibujando en los labios una sonrisa...

Es le estatura regular; aparentando tener unos once años. En sus ojos negros hay chispazos de inteligencia... Con él está su padre don Vicente, quien nos manda escuchar... Una de las manos de éste hace indicaciones al niño... Cada movimiento de los dedos señala una letra hasta formar la palabra deseada...

El muchacho, tras una atención inmensa en las señales de los dedos, responde con firmeza:—¡Antonio! Luego se le presenta un objeto y él contesta dando el nombre del mismo.

—¿Le habrá costado gran trabajo educarle?—preguntamos a don Vicente.

—Muchísimo. Al principio mi hijo lloraba, porque el pobrecito no acertaba aún a comprender lo que le indicaba... Pero yo comprendía en su rostro que anhelaba poder articular alguna palabra... Con un método de un profesor de sordomudos he podido llegar a enseñarle a hablar algo... ¡Escuche usted...!

El niño atiende las señales de los dedos.

—¿Mi... padre!

¡Qué inmensa emoción se ha apoderado entonces de mi espíritu! Muchos asuntos sobre la vida de los hombres ha tratado mi pluma, desperdigados por periódicos andan charlas sostenidas con los humildes, con aquellos que han legado al emborronador de cuartillas tristes historias, llenas todas ellas de sentimiento y de interés...

Hoy, al contemplar a este niño sordo-mudo, que sufre por su ansia de hablar, el corazón, este corazón mío que Dios dotó (no sé si por castigar) de tanta sensibilidad, se ha arrodillado, profundamente conmovido...

Yo sé perfectamente que el noble presidente de la Unión patriótica don Horacio Mesa, se ha interesado por este niño y ha prometido escribir al Colegio de Sordomudos. El concejal del Ayuntamiento avilesino don Luis García, también hace gestiones cerca de sus compañeros de Corporación en favor del niño. Yo pido, yo suplico desde este pe-

riódico que al niño sordo-mudo Emilio Sánchez González se le proteja. Si así lo hacen quienes pueden y tienen corazón, mañana, cuando Emilio sea ya hombre, podrá decir-

Asamblea nacional de comerciantes

Se convoca a las clases mercantiles en Gijón

El Comité Nacional de la Confederación Gremial Española acordó que la décima Asamblea nacional de dicho organismo se celebre en Gijón los días 17, 18, 19 y 20 de Septiembre próximo.

El Comité de la Confederación Gremial convoca e invita a las asociaciones libres de comerciantes o industriales, sean o no confederadas, a que aporten sus iniciativas y colaboración acudiendo a la indicada Asamblea. No obstante, teniendo en cuenta que es propósito primordial del expresado Comité ir definiendo y estructurando cada día con mayor eficacia la debida organización de las clases mercantiles, ante el convencimiento de que, solamente obediendo a normas y orientaciones de conjunto pueden rendir eficacia las campañas que se realizan; y no olvidando las lecciones de la experiencia en Asambleas anteriores, en algunas de las cuales han intervenido asociaciones no confederadas que han impreso una orientación concreta a determinados acuerdos, sin que luego, cuando ha sido necesario traducir a la práctica lo acordado, hayan sumado su esfuerzo, so pretexto de no pertenecer a la Confederación; en evitación de estos inconvenientes, se acordaron las siguientes normas:

1.ª Las asociaciones no confederadas pueden presentar temas sobre problemas económicos o sociales de interés para las clases mercantiles para que sean objeto de deliberación en la Asamblea. Los trabajos fundamentando los temas deben ser enviados a la Secretaría general de la Confederación Gremial—Alberto Aguilera, 48, Madrid—antes de 1.º de Julio próximo.

2.ª Las asociaciones no confederadas pueden designar a cuantos individuos de su seno estimen pertinente para que acudan a la Asamblea.

3.ª Los representantes, de asociaciones no confederadas podrán intervenir con entera libertad en las deliberaciones de la Asamblea relativas a problemas de interés general para los comerciantes o industriales; pero, en los casos de votación, podrán votar exclusivamente los representantes de las asociaciones confederadas y los de aquellas cuyos representantes aporten la documentación reglamentaria para ingresar en la Confederación Gremial.

Cuantos detalles estimen pertinente conocer las asociaciones mercantiles o industriales, les serán facilitados por la Secretaría de la Confederación Gremial.

A todos los concurrentes a la Asamblea se les facilitarán los carnets correspondientes para verificar el viaje con gran rebaja en los precios de ferrocarril.

Los progresos de Oviedo

El tranvía a Buenavista

Cada nueva red de tranvía que se inaugura, puede decirse que es un nuevo paso que Oviedo da en sus progresos.

Es indudable que la prosperidad de la Compañía del Tranvía Central de Asturias, trae aparejada la prosperidad de Oviedo.

La extensión que Oviedo adquiere de día en día, se debe a las facilidades que el tranvía proporciona para transportar viajeros de dentro y fuera de la ciudad, trocándose en comodidades, que el público aprovecha para hacer compatibles las distancias con el tiempo y los medios económicos de que dispone.

Ayer, pues, se hicieron las pruebas de la red hasta el cambio de Buenavista, las cuales resultaron excelentes, no habiéndose observado causa alguna anormal digna de reparación.

Esto es sin duda una buena señal de que muy pronto quedará establecido por esta parte el servicio para el público, lo que se espera con interés por aquel importante núcleo de vecinos y por el público en general, por ser Buenavista punto de gran afluencia de personas de esta capital.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

les con lágrimas de agradecimiento en los ojos:

—¡A vosotros os debo el poder hablar y conocer las cosas! El Amigo Manso.

Reunión de la Comisión provincial

Concurso para el cargo de auxiliar delineante

Además de los publicados en nuestro número de ayer, la Comisión provincial tomó en su última reunión los acuerdos siguientes:

Abrió concurso reglamentario para la plaza de auxiliar delineante de la oficina de Construcciones civiles, vacante por defunción de don Nicolás Casielles, fijándole el haber de cuatro mil pesetas y mediante examen de aptitud ante el Tribunal compuesto del diputado provincial y arquitecto don Julio Galán, del oficial mayor don Pedro Mantilla y del arquitecto actualmente encargado del servicio de Construcciones civiles don Manuel Bobes, tribunal que formulará la propuesta unipersonal para el nombramiento.

Aumentar en 905,35 pesetas la consignación que hasta ahora venía figurando para sueldo del cajista de la imprenta del Hospicio Venancio Regadera.

Dada cuenta de la confunciación del arquitecto encargado del servicio de construcciones civiles expresando las gestiones realizadas con los propietarios de tres pequeñas fincas colindantes y cuya adquisición interesa en gran manera para la regularización de los terrenos comprados a don Francisco Bailly para construir el nuevo Manicomio y aumentar la fachada de camino que conduce a Ventanielles, de cuyas gestiones ha podido obtener una proposición de don Jaime Estremera ofreciendo la venta de dos de las fincas indicadas, se acuerda la adquisición por el precio de 764 y 7.236 pesetas, respectivamente.

Destinar las 25.000 pesetas consignadas en el presupuesto para el fomento del turismo en Asturias a la formación de una guía y creación del rnet del turista y otros gastos encaminados a estos fines, y abrir un concurso de guías de turismo, en las que se enumeren las vías de comunicación, sus planos, hoteles y precios de hospedaje, medios de locomoción y horarios de trenes y automóviles de línea, paisajes más dignos de ser admirados, monumentos notables, con su reseña histórica, arquitectónica y arqueológica, centros industriales y fabriles, etc.

Adquirir 25 ejemplares de la "Guía de Oviedo", de la que es autor don Julio Fernández.

Remitir al gobernador la denuncia formulada por la Alcaldía de Aller por el mal estado en que se encuentran varias líneas de conducción de energía eléctrica.

Nota oficiosa

El descanso dominical

La Alcaldía hace público lo siguiente:

"La Alcaldía está decidida, porque es su obligación, en cumplimiento de disposiciones y órdenes superiores, a que se observe con toda exactitud el precepto del descanso dominical por la Industria y el Comercio; así como también lo referente a la jornada de trabajo dentro de los límites que sea posible y señala la Ley. Sobre esa mi firme decisión que no dude nadie, porque ha llegado el momento de que no sean letra muerta Leyes sancionadas por S. M. y que tienen largo tiempo de vigencia.

Ha de estudiar, pues, la Alcaldía con todo detenimiento y auxiliada por la Junta local de Reformas Sociales, hoy Delegación Social del Consejo del Trabajo, cuanto a este punto se refiere. Y espera que en plazo breve la Ley del Descanso Dominical tendrá en Oviedo cumplimiento exacto. Por el pronto, desde hoy domingo, se cerrarán, lo más tarde a las tres, todos los comercios e industrias, no permitiéndose en forma alguna que los establecimientos de bebidas, por una tolerancia incomprensible, queden abiertos; y ha encargado a los agentes de su autoridad que, con toda energía, procedan a obligar al cumplimiento de esta disposición. Unicamente los Circulos, Cafés, Restaurants, Billares, etc., autorizados expresamente por la Ley, podrán permanecer abiertos; pero la Guardia municipal cuidará muy mucho obligando al cierre al que contravenga la disposición, no se expendan en ellos bebidas alcohólicas y si únicamente cerveza y las naturales de consumo en la comida. La Alcaldía está decidida a suprimir toda clase de combinaciones y, por tanto, en interés del mismo industrial está el acatar las

NOTAS REGIONALES

Fiestas en la provincia

En Lugo

(De nuestro corresponsal)

Hoy domingo día 14, se celebrará en la parroquia de Lugo la fiesta Sacramental, llamada vulgarmente «La fiesta de los Bollos».

Ayer por la tarde se celebró el reparto de los bollos y el vino, en el campo de la iglesia, a los vecinos de la misma.

Por la noche hubo una gran verbena a la veneciana en el llamado monte de San Juan.

Hoy domingo, a las once, solemne función religiosa y por la tarde la gran romería en el indicado bosque, que será amenizada por una banda de música, organillos y la del país.

Se celebrarán concursos infantiles, carreras de bicicletas, de burros, etc. etc.

La fiesta del Corpus

La fiesta del Corpus celebrada el jueves en Ables, resultó brillantísima.

Por la mañana, la función religiosa fué amenizada por la Capilla Coral Ovetense, que agradó mucho a las numerosas personas que acudieron a la misa.

Por la tarde, la fiesta profana resultó también bastante concurrida.

En Soto del Barco

(De nuestro corresponsal)

De fiestas

Hoy domingo se celebrará en el vecino pueblo de Ponte y en la capilla de la casa Pulido, una simpática fiesta denominada «La fiesta de las flores».

Todo el pasado mes de Mayo se celebraron en la ya dicha capilla el acto de las flores y hoy harán la fiesta con que terminan estos actos durante el presente año. Daré noticias del resultado de esta simpática romería.

De San Pedro

Adelantemos algo los acontecimientos y sin saber nada cierto, pongamos algunos números del programa.

¿Qué banda de música amenizará nuestros festejos? Como cosa cierta, nada se puede decir. A mi me consta que nuestra comisión está en relaciones de contrato con la banda del regimiento de Tarragona, esto dicho por algunas de las señoritas que componen la comisión.

Casi daremos por seguro que si hay vivo interés nuestros festejos serán buenos y lucidos, a pesar de haber sufrido una decepción grandísima en la recaudación volun-

medida será inexorable esta Alcaldía, que hará responsables a sus dependientes de las infracciones que se cometan, si no se pone en su conocimiento con toda urgencia y dentro del plazo de veinticuatro horas las faltas que observen."

teria, pero no por esto se desanimaron las señoritas de la comisión, que después de recorrer la villa de puerta en puerta, ahora se dedican a la venta de papeletas de rifa de dos monedas de oro. Si no fuese la pesada labor de estas señoritas y el entusiasmo con que lo han tomado ¿qué sería de nuestras fiestas?

Esto queda para los que debiendo de interesarse algo por ello, no lo han hecho.

Más adelante hablaremos algo de este asunto. Ahora bástenos pensar si tendremos la suerte de ver amenizados nuestros festejos con la banda del regimiento de Tarragona.

«El 46»

En Noreña

(De nuestro corresponsal)

El Corpus

Resultó lucidísima esta festividad en nuestra villa.

La esplendidez del día contrubuyó grandemente a la brillantez de los actos religiosos y profanos.

A las diez y media partían de la plaza del Ayuntamiento las autoridades con dirección a la iglesia. Sonaban alegres y juguetones los acordes de la banda municipal que dirige el señor Barniol.

Momentos después, comenzaba la misa solemne, muy bien cantada por el coro del Colegio de «Nostre Dame».

Pronunció un hermoso sermón el virtuoso sacerdote ovetense don Joaquín Ocharán.

Por la tarde, a las cuatro y media, celebrado el ejercicio correspondiente, salió la procesión, que fué, a pesar de lo numerosa, ordenadamente recorriendo las principales calles de la villa, que se hallaban sembradas de espadañas, deteniéndose unos momentos ante el palacio de los señores de Máqua, en donde se cantó un «Te Deum».

La banda municipal ejecutó durante el recorrido las hermosas marchas «Santa María de Ripoll» y «María de Magdalena», con verdadero gusto y afinación.

Terminados los solemnes actos religiosos, comenzó a poblarse de hermosa y alegre juventud el campo de la iglesia, reinando unas horas de animación y jolgorio alentados por los tiernos acordes de la banda municipal y los sonidos de la música asturiana.

Al oscurecer comenzó el desfile de la concurrida romería con que se dió fin a la fiesta del «Corpus Chisti».

medida será inexorable esta Alcaldía, que hará responsables a sus dependientes de las infracciones que se cometan, si no se pone en su conocimiento con toda urgencia y dentro del plazo de veinticuatro horas las faltas que observen."

Los actos de la Unión Patriótica El viaje del general Hermosa

Conforme con nuestra información de ayer recibida por conducto de nuestra Agencia en Madrid, el señor general gobernador nos habló de la próxima visita del general Hermosa, encargado por el Directorio del departamento político.

Según una conferencia telefónica que el gobernador tuvo con el general Hermosa, éste llegará a Oviedo el próximo domingo, día en que se celebrarán los tres actos que organiza la Unión Patriótica de Asturias.

Al general Hermosa le acompañan dos oradores que vienen de Madrid para tomar parte en dichos actos, entre los cuales figura el catedrático de la Universidad Central señor Yanguas.

Comisión provincial de Oviedo

Esta Corporación, en sesión celebrada el día 9 del actual acordó proceder a la amortización de ciento noventa y dos obligaciones del «Empréstito para obras públicas provinciales», designando el día 16 del corriente mes, hora de las dieciséis, para verificar el correspondiente sorteo, acto en el que habrá de celebrarse en el salón de sesiones de la misma comisión.